

**ΔΗΜΟΣ Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**5^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

5^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ 2019

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:30

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΛΑΤΑΝΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Καλαμπόκης Ιωάννης, Ανανιάδης Νικόλαος, Παπαλουκά Ευτυχία, Αντωναρόπουλος Χρήστος, Ρόκου Χαρίκλεια, Γαλαζούλα Αλίκη, Χαραμαρά Γεωργία, Μανωλεδάκης Θεόδωρος, Ανδρέου Χριστίνα, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ταβλαρίδης Παναγιώτης, Κάπουα Τριανταφύλλου Κωνσταντίνα, Χατζηγεωργίου Κωνσταντίνος, Εμμανουήλ Δανάη, Κοπελούσος Χρήστος, Πλάτανος Ελευθέριος, Κόντος Απόστολος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία, Παπακώστας Βασίλειος, Κανταρέλης Δημήτριος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Καλύβης Γεώργιος, Τομπούλογλου Ιωάννης, Κουρεμένος Λάμπρος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αγγελής Χρήστος, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Αράπογλου Γεώργιος, Παπανικολάου Νικόλαος, Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία, Αγαγιώτου Βασιλική απούσα, Σιώρης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση διαγραφής χρεών οφειλετών του Δήμου.
2. Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής βρέφους σε Βρεφονηπιακό Σταθμό του Δήμου.
3. Έγκριση παραμονής μισθωτή σε περίπτερο επί των οδών Μιαούλη & Κρεσταινής - Ν.Φ. (επανεισαγωγή).
4. Έγκριση πολιτιστικής εκδήλωσης (καλλιτεχνικής έκθεσης) του Δήμου και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης.
5. Έγκριση επιχορήγησης αθλητικών συλλόγων και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης.
6. Έγκριση απολογισμών εσόδων - εξόδων 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας Εκπαίδευσης οικ. ετών 2011-2018, βάσει της αριθ. 16/2019 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου.
7. Έγκριση κριτηρίων επιλογής αιτήσεων εγγραφής στους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς τους Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας.
8. Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας, κατόπιν εισήγησης της συσταθείσας με την αριθ. 74/2019 απόφαση Δ.Σ. διαπαραταξιακής επιτροπής.
9. Επικύρωση Πινάκων Ωφελουμένων έτους 2019 της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 (Β' φάση).
10. Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Συντήρηση οδοποιίας Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας - Ν. Χαλκηδόνας» (ΑΜ: 197/2017).
11. Έγκριση παράτασης χρόνου περαίωσης του έργου «Συντήρηση οδοποιίας Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας - Ν. Χαλκηδόνας» (Α.Μ.:197/2017).
12. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής παραλαβής του έργου «Υπογειοποίηση κάδων απορριμμάτων πλατείας Ελ. Βενιζέλου» (Α.Μ. 60/2016).
13. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Υποβολή αιτήματος πρόσληψης μόνιμου προσωπικού για τη στελέχωση οργανικής μονάδας του Δήμου στο πλαίσιο του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Ξεκινάμε την 5^η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, παρακαλώ τον κ. Γραμματέα, να πάρει παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα. Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Αντωναρόπουλος Χρήστος παρών, η κα Ρόκου Χαρίκλεια παρούσα, ο κ. Καλύβης Γεώργιος απών, η κα Γαλαζούλα Αλίκη παρούσα, η κα Χαραμαρά Γεωργία παρούσα, ο κ. Μανωλεδάκης Θεόδωρος παρών, η κα Ανδρέου Χριστίνα παρούσα, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Αγγελής Χρήστος απών, ο κ. Ταβλαρίδης Παναγιώτης παρών, η κα Κάπουα Τριανταφύλλου Κωνσταντίνα παρούσα, ο κ. Χατζηγεωργίου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Κουρεμένος Λάμπρος απών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Τομπούλογλου Ιωάννης απών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Αράπογλου Γεώργιος απών, ο κ. Πλάτανος Ελευθέριος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος απών, ο κ. Κόντος Απόστολος παρών, ο κ. Παπανικολάου Νικόλαος απών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, η κα Γαϊτανά – Αποστολάκη Ευτυχία απούσα, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απών, η κα Αγαγιώτου Βασιλική απούσα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αγαγιώτου έχει ενημερώσει και είναι δικαιολογημένη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σιώρης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, η κα Αναγνώστου – Καρκάνη Αντωνία παρούσα, ο κ. Παπακώστας Βασίλειος παρών.

Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ν. Φιλαδέλφειας κα Αθανασίου Δήμητρα παρούσα και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ν. Χαλκηδόνας κ. Κατερίνης Γεώργιος παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γραμματέα. Κύριοι συνάδελφοι έχουμε απαρτία, μπορούμε να ξεκινήσουμε τη 5^η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

Να ρωτήσω τον κ. Κόντο αν έχει ερώτηση ως ο μοναδικός επικεφαλής. Δεν έχει. Συνεχίζουμε με ένα θέμα εκτός ημερήσιας το οποίο έχει θέμα «Υποβολή αιτήματος πρόσληψης μόνιμου προσωπικού για τη στελέχωση οργανικής μονάδας του Δήμου στο πλαίσιο του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι». Να ψηφίσουμε πρώτα για την εισαγωγή του. Κύριοι συνάδελφοι, εισάγεται το θέμα προς συζήτηση;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Σε θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης απέχω της διαδικασίας, ως εκ τούτου το ίδιο θα κάνω και τώρα, συνεπής με όσα λέω από την αρχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκτός από τον κ. Πλάτανο υπάρχει κάποιος άλλος που διαφωνεί στην εισαγωγή του θέματος. Όχι. Εισάγεται κατά πλειοψηφία η συζήτηση του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Υποβολή αιτήματος πρόσληψης μόνιμου προσωπικού για τη στελέχωση οργανικής μονάδας του Δήμου στο πλαίσιο του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Μαίρη Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ο λόγος που το συγκεκριμένο θέμα έχει μπει εκτός ημερήσιας διάταξης είναι γιατί η κυκλοφορία του ΦΕΚ για το «Βοήθεια στο Σπίτι» της τροποποίησης του Οργανισμού κυκλοφόρησε χτες και όπως έλεγε η εγκύκλιος στις 11 Γενάρη του 2019 από την έκδοση του ΦΕΚ έχουμε προθεσμία εντός 10 ημερών από τη δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως να υποβάλλουμε τα αιτήματά μας για την κάλυψη των θέσεων στο Υπουργείο προκειμένου να αποσταλούν για έγκριση στην Επιτροπή της ΑΠΥΣ όπως ισχύει και εν συνεχεία να προκηρυχθούν από το ΑΣΕΠ.

Συνεπώς σήμερα που υπάρχει το Δημοτικό Συμβούλιο έπρεπε να το εισάγουμε ως εκτός ημερήσιας διάταξης. Είναι το προσωπικό που ήταν ΙΔΟΧ το «Βοήθεια στο σπίτι» και με την συγκεκριμένη εισήγηση καταθέτουμε

στο Υπουργείο Εσωτερικών τις θέσεις για πρόσληψη των ατόμων που ήταν ορισμένου χρόνου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Παρακαλώ υπάρχουν ερωτήσεις;

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Είναι 2 θέσεις Τ.Ε. Κοινωνικών Λειτουργιών, 1 θέση Τ.Ε. Επισκεπτών υγείας, 1 θέση Δ.Ε. βοηθών νοσηλευτών και 1 θέση Υ.Ε. οικογενειακών βοηθών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Μια ερώτηση θέλω να κάνω. Η έγκριση της πρόσληψης από αορίστου σε μόνιμο προσωπικό...

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ορισμένου χρόνου.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Θα γίνει από το ΑΣΕΠ;

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ναι. Θα μαζευτούν αιτήματα απ' όλους τους Δήμους όλης της χώρας στο Υπουργείο Εσωτερικών και μετά το ΑΣΕΠ θα προχωρήσει στην έκδοση της προκήρυξης για την πρόσληψη αυτών των ατόμων.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Δηλαδή εμείς κάνουμε ουσιαστικά μόνο την εισαγωγή του θέματος, δηλαδή τους μεταφέρουμε ότι έχουμε αυτές τις ανάγκες, αυτό το προσωπικό ασχολείται με αυτές τις ανάγκες και ζητάμε του αορίστου χρόνου την πρόσληψή του μέσω ΑΣΕΠ. Αυτό κάνουμε;

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ορισμένου χρόνου που ήταν, σε μόνιμες θέσεις.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Εντάξει ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αυτά τα άτομα, πέντε από ό,τι βλέπω είχαν μια σχέση εργασίας με το «Βοήθεια στο σπίτι» για κάποιο χρονικό διάστημα, το ήξεραν από πριν. Τώρα ζητάμε στα ίδια άτομα να αλλάξει αυτή η σχέση. Πόσο fair play είναι απέναντι στην υπόλοιπη κοινωνία όταν ξέρει ότι θα δουλέψει για ένα χρόνο και του λέμε εμείς τώρα «θα φροντίσουμε να δουλέψεις παραπάνω», ο άλλος δίπλα να μην έχει δουλέψει ούτε μία μέρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν άλλες ερωτήσεις; Όχι. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα σε όλους και όλες. Είναι η δεύτερη φάση που συζητάμε το θέμα της μονιμοποίησης του προσωπικού του «Βοήθεια στο σπίτι», στην πραγματικότητα είναι η τρίτη φάση. Είχαμε φέρει εδώ το 2016

ψήφισμα στο Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο αν θυμάμαι καλά ήταν ομόφωνο που στηρίζαμε το αίτημα κι εμείς ως Δήμος, ως Δημοτικό Συμβούλιο για μονιμοποίηση αυτών των ανθρώπων οι οποίοι περίπου δουλεύουν 15 χρόνια στο Δήμο σε μια επισφαλή θέση εργασίας.

Με τη μεγάλη κινητοποίηση που έγινε πέρσι στην Καθαριότητα αν θυμάστε, με τις παρατάσεις των συμβασιούχων τότε είχε δεσμευτεί και η Κυβέρνηση ότι μαζί με την 3Κ που έβγαλε πέρσι το καλοκαίρι για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού 10.000 στους Δήμους θα ρύθμιζε και το θέμα των συμβασιούχων στο «Βοήθεια στο σπίτι».

Ήρθε το νομοσχέδιο αυτό πριν από δύο περίπου μήνες αν θυμάμαι καλά, περάσαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο αφού είχαμε συνεννοηθεί και με το Σωματείο πριν όσον αφορά τις θέσεις και με την Κοινοφελή Επιχείρηση στην οποία ανήκουν και προχωρήσαμε στην τροποποίηση του Οργανισμού του Δήμου ώστε να μπορέσουμε να υποδεχτούμε αυτούς τους ανθρώπους.

Περνάμε στην τρίτη φάση τώρα που στέλνουμε αυτές τις θέσεις για έλεγχο στο ΑΣΕΠ τα αιτήματα, προκειμένου να έρθουν στο Δήμο.

Πάμε τώρα στο αν είναι Δίκαιο ή όχι. Κώστα κατά την άποψή μου είναι 1000% δίκιο, όχι 100%. Γιατί; Θα πω μια παράμετρο μόνο. Αυτή τη στιγμή οι ωφελούμενοι που υπάρχουν στην πόλη, αυτοί οι άνθρωποι που έχουμε, έχουν γυρίσει μέσα στα 10-15 χρόνια που κατά μέσο όρο είναι ο καθένας σε αυτές τις θέσεις, ξέρουν και την παραμικρή γωνιά κάθε σπιτιού που έχει ανάγκη στην πόλη.

Για να εκπαιδευτεί κάποιος άνθρωπος καινούργιο σε αυτό θέλει δύο τρία χρόνια. Είναι όπως ένας ταχυδρόμος. Ένας ταχυδρόμος ο οποίος μέχρι να μάθει τους δρόμους, μέχρι να μάθει τις ιδιαίτερες ανάγκες που έχει ο κάθε άνθρωπος θέλει ένα μεγάλο χρόνο εκπαίδευσης.

Δηλαδή αυτοί οι άνθρωποι είναι ένας πλούτος για το Δήμο, μπορούν και ξέρουν τις ανάγκες τις ιδιαίτερες όλων των σπιτιών που έχουν ανάγκη και το να φύγουν αυτοί οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν προσφέρει τις υπηρεσίες τους εδώ και 10-15 χρόνια με ανανεούμενες συμβάσεις θα ήταν αδικία και για τους ίδιους και για την ίδια την κοινωνία.

Μην μπούμε στη λογική του κανιβαλισμού ότι έξω υπάρχει ανεργία. Αν μπούμε σε αυτή τη λογική, το έχουμε χάσει συνολικά το παιχνίδι θεωρώ ως κοινωνία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος άλλος συνάδελφος για τοποθέτηση;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήταν μια αδικία που μας ήρθε τώρα. Το θέμα είναι αν αυτή η αδικία λύνεται με ένα δίκαιο ή με έναν άδικο τρόπο. Υπάρχουν αδικίες που λύνονται με άδικο τρόπο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Να τοποθετώ σε αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος. Δήμαρχε θα πω ένα πράγμα η αιτιολόγησή σου δεν με ικανοποιεί από την άποψη ότι είναι εργαζόμενοι οι οποίοι πραγματικά δικαιούνται τη μονιμοποίηση ύστερα από 15 χρόνια εργασίας. Το ότι ξέρουν καλά τη δουλειά αυτό δεν είναι αιτιολογία, λογικό είναι μετά από 15 χρόνια να την ξέρουν καλά τη δουλειά, να ξέρουν τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν στην πόλη για το συγκεκριμένο κομμάτι. Εμένα αυτό δεν μου λέει τίποτε.

Εγώ συμφωνώ στο κομμάτι ότι έχουν δουλέψει 15 χρόνια, είναι κοντά μας, έχουν δείξει μια σωστή συμπεριφορά απέναντι στη δουλειά και το ψωμί το οποίο κερδίζουν και πρέπει να τους μονιμοποιήσουμε. Το άλλο δεν συμφωνώ ότι επειδή ξέρουν καλά τη δουλειά. Και ένας άλλος ο οποίος θα έρθει, θα τη μάθει καλά τη δουλειά. Θα με συγχωρέσεις, αλλά αυτή είναι η τοποθέτησή μου, ξεκάθαρα. Εγώ θα το ψηφίσω γιατί αυτοί οι άνθρωποι 15 χρόνια προσφέρουν ένα έργο πάνω σε ένα κομμάτι το οποίο έχει πολύ μεγάλη ανάγκη η πόλη. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Αναγνώστου έχει τον λόγο.

A. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ: Θέλω να ρωτήσω πόσοι κοινωνικοί λειτουργοί είναι αορίστου χρόνου αυτή τη στιγμή και πόσοι είναι ορισμένου; Να μας πείτε και τα ονόματα για να ξέρουμε πόσοι είναι. Λέτε θα γίνουν 2 μόνιμοι. Για ποιους πρόκειται; Και πόσοι παραμένουν αορίστου και αν παραμένουν αορίστου, δεν ξέρω. Ρωτάω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τις ερωτήσεις σας γιατί δεν τις κάνατε την ώρα των ερωτήσεων; Παραεμπιπτόντως αυτό. Υπάρχει άλλη ερώτηση; Η κα Ανδρέου έχει τον λόγο.

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Εμείς εδώ ψηφίζουμε για τον αριθμό των θέσεων, δεν ψηφίζουμε ούτε για ονόματα ούτε για πρόσωπα. Αυτά θα βγουν από τον ΑΣΕΠ και ψηφίζουμε γι' αυτούς που είναι με σύμβαση ΙΔΟΧ που ήταν ορισμένου χρόνου. Οι άλλοι που ήταν αορίστου, όσοι ήταν, ψηφίσαμε εμείς να περάσουν στο Δήμο επειδή ήταν στην Κοινωφελή. Άρα δεν πρόκειται για συγκεκριμένους ανθρώπους, πρόκειται για τις θέσεις.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Ο νόμος προβλέπει κάποια μόρια γι' αυτούς που έχουν προϋπηρεσία και εικάζουμε ότι αυτοί θα κάνουν αίτηση και αυτοί θα είναι.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Τώρα αναιρείτε τον κ. Δήμαρχο ...

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Δεν τον αναιρώ, τον συμπληρώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Εγώ αυτό που έχω να σας πω σήμερα είναι ότι ακολουθήσαμε ό,τι προβλέπει ο 4583/2018 τις διαδικασίες, τα βήματα που έπρεπε να κάνουμε ένα προς ένα, μέχρι αυτή τη φάση που βρισκόμαστε που είναι η τελευταία.

Έλεγε να μεταφερθούν αυτές οι θέσεις στους Δήμους, οι αορίστου χρόνου με αυτή τη διαδικασία και οι ορισμένου χρόνου με την άλλη διαδικασία. Έπρεπε να κάνουμε τροποποίηση στον Οργανισμό όπου και την κάναμε την προηγούμενη φορά με τις συγκεκριμένες θέσεις και ειδικότητες που υπηρετούσαν ήδη στο «Βοήθεια στο σπίτι» και από εκεί και πέρα οι αορίστου χρόνου έρχονται αυτοδίκαια και οι ορισμένου χρόνου έπρεπε να ακολουθηθεί η συγκεκριμένη διαδικασία για την οποία συζητάμε αυτή τη στιγμή.

Ο νόμος μιλάει για θέσεις, ειδικότητες στον κάθε ένα Δήμο των ατόμων που υπηρετούν. Είναι πολύ ξεκάθαρο αυτό και στο νόμο και στις εγκυκλίους.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Εμείς ακολουθούμε ακριβώς ό,τι λένε οι διατάξεις του νόμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Γαλαζούλα, περνάμε σε ψήφιση του θέματος. Εκτός από τον κ. Πλάτανο είναι κάποιος που απέχει ή που έχει διαφορετική ψήφο;

Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «» με 19 υπέρ και 1 αποχή, ψηφίζεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Περνάμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση διαγραφής χρεών οφειλετών του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα σας. Πρόκειται για διαγραφή χρεών είτε από παραβάσεις του ΚΟΚ που έχουν πληρωθεί ή έχουν κερδίσει οι ενδιαφερόμενοι ενστάσεις και ένα μεγάλο κομμάτι είναι πολεοδομικές παραβάσεις που οι ενδιαφερόμενοι με το Νόμο 4495 έκαναν τακτοποίηση του αυθαίρετου με τη διάταξη, έφεραν όλα τα δικαιολογητικά και θα πρέπει να πάρουμε μια απόφαση ούτως ώστε να διαγραφούν όποια χρέη είναι βεβαιωμένα στο Δήμο μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Δεν υπάρχουν. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διαγραφής χρεών οφειλετών του Δήμου» εγκρίνεται ομόφωνα.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής βρέφους σε Βρεφονηπιακό Σταθμό του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Καλησπέρα σας. Η συγκεκριμένη εισήγηση αφορά όπως είδατε την κατ' εξαίρεση εγγραφή, λέμε κατ' εξαίρεση εγγραφή διότι δεν ακολουθήθηκε η γνωστή διαδικασία μοριοδότησης για ιδιαίτερους κοινωνικούς λόγους όπως αναφέρεται στην έκθεση, την οποία δεν την φέρνουμε για τους

λόγους της διαφύλαξης των προσωπικών δεδομένων, αλλά για οποιαδήποτε διευκρίνιση και πληροφόρηση μπορεί ο κάθε σύμβουλος να προσέλθει στην Υπηρεσία και να πάρει την απαραίτητη ενημέρωση.

Για ιδιαίτερους λοιπόν λόγους προτείνεται το συγκεκριμένο βρέφος, να αξιοποιήσουμε το συν 10% που μας δίνει τη δυνατότητα ο νόμος στο σταθμό της Μαιάνδρου και να πάρουμε το παιδάκι αυτό. Το τονίζω, γιατί δεν πρόκειται να μπει ως υπεράριθμο, θα αξιοποιηθεί το 10% το οποίο δεν είχε αξιοποιηθεί μέχρι τώρα καθ' ότι επειδή φιλοξενούσαμε ένα παιδάκι που χρειαζόταν παράλληλη στήριξη και ήταν μεγάλος ο φόρος εργασίας των παιδαγωγών, τώρα μετά την τελευταία απόφαση που πήραμε να έρθει η εργοθεραπεύτρια η οποία με την έγκριση των γονέων και τα έξοδα τα οποία είχαμε ψηφίσει την προηγούμενη φορά που θα έκανε η οικογένεια για να στηρίξει το παιδάκι της, έχουν αποφορτιστεί στο τμήμα και έτσι μπορούν να στηρίξουν ένα επιπλέον βρέφος και να καλύψουμε και αυτό το 10% που προβλέπεται από το νόμο.

Σας καλώ να το ψηφίσετε ομόφωνα, γιατί πραγματικά είναι μια οικογένεια που έχει τεράστια έκτακτη ανάγκη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Να διευκρινίσω. Η προηγούμενη περίπτωση ήταν άλλη, γι' αυτό και έχετε ξεχωριστή εισήγηση. Επειδή στις εισηγήσεις αυτές ακριβώς για τη διαφύλαξη προσωπικών δεδομένων βάζουμε κάτι πολύ γενικό, δηλαδή αν είναι θέμα υγείας λέμε «θέματα υγείας», δεν μπορούμε να πούμε πολλά στην εισήγηση που τη βλέπουν όλοι, γι' αυτό μπορεί να σας φάνηκε ότι είναι ίδια. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής βρέφους σε Βρεφονηπιακό Σταθμό του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση παραμονής μισθωτή σε περίπτερο επί των οδών
Μιαούλη & Κρεσταινής - Ν.Φ.»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πρόκειται για το περίπτερο που είναι πάνω στην πλατεία Μιαούλη, η ιδιοκτήτρια του περιπτέρου που ήταν και δικαιούχος απεβίωσε 6/12/2018 υπήρχε ενοικιαστής μέσα στο περίπτερο. Το αρχικό συμβόλαιο ήταν περίπου 800 € τα τελευταία τρία χρόνια η συγκεκριμένη ενοικιάστρια είχε καταφέρει με μια συμφωνία και πλήρωνε 300 € το μήνα λόγω της κρίσης, δηλαδή το '14, το '15 και μετά πλήρωνε 300 € το μήνα.

Το περίπτερο τώρα πρέπει να βγει στη δημοπρασία, αποδεικνύεται τα 300 € -και επανέρχομαι σε αυτό- από τις φορολογικές δηλώσεις της ενοικιάστριας που έχει προσκομίσει στην Υπηρεσία και ζητάει από εμάς να παραταθεί η μίσθωση μέχρι να υπάρξει οριστικός πλειοδότης και ενοικιαστής για το περίπτερο.

Εγώ αυτό που είπα ότι θα προτείνω στο Δημοτικό Συμβούλιο είναι ένα ενοίκιο της τάξεως των 400 € και σας υπενθυμίζω ότι το μισθωτήριο είναι 810 € και από το 2014 μέχρι σήμερα πληρώνει 300 €.

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ: Οφείλει πολλά λεφτά.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι δεν οφείλει, με τη συγχωρεμένη είχαν έρθει σε μια συμφωνία όπως έρχονται πολλοί ενοικιαστές, είχαν μειώσει το ενοίκιο και το είχαν κατεβάσει εκεί. Δεν οφείλει τίποτα και ζητάει αυτό. Εγώ είμαι υποχρεωμένος να δώσω στο Δημοτικό Συμβούλιο όλα τα στοιχεία και να αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο αν μπορούμε να δώσουμε παράταση μέχρι περίπου φανταστείτε Μάιο – Ιούνιο να υπάρξει καινούργιος ενοικιαστής ή η ίδια, να γίνει διαγωνιστική διαδικασία με ένα ενοίκιο 400 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Πρώτα - πρώτα αν δεν κάνω λάθος το μισθωτήριο έχει λήξει 22 Μαρτίου του 2019. Η εν λόγω κυρία που ανήκει το περίπτερο έχει αποβιώσει εδώ και τρεις – τέσσερις μήνες.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τον Δεκέμβριο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Το χρονικό διάστημα αυτό από το Δεκέμβριο μέχρι τώρα που έχει αποβιώσει η εν λόγω κυρία και παραμένει η μισθώτρια εμείς τι κάναμε, γνωρίζοντας ότι το μισθωτήριο θα λήξει έτσι ώστε να μην βρεθούμε στη δύσκολη θέση αυτή τη στιγμή για να λέμε ότι θα δώσουμε παράταση ή δεν θα δώσουμε. Δεν μπορούσαμε να κάνουμε τις διαδικασίες εκείνες που προβλέπονται από τη νομοθεσία έτσι ώστε αυτή τη στιγμή να είμαστε έτοιμοι ή να παραμείνει η ίδια αν μπει στη διαδικασία να το πάρει με δημοπρασία, ή κάποιος άλλος;

Γιατί αφήνουμε τα περιθώρια και εξαντλούνται και είναι σύνηθες φαινόμενο –για να μην πω κάθε φορά- εξαντλούνται τα περιθώρια και λέμε «Τι να κάνουμε τώρα; Τελείωσε η προθεσμία». Υπήρχε κάποιος λόγος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Εμένα με παραξενεύει κ. Αντιδήμαρχε γιατί είναι μεγάλη η διαφορά του 800 με τα 300 €. Είναι αποδεδειγμένο τα 300 €; Μακάρι να είναι και τσάμπα ο άνθρωπος, αλλά είναι μεγάλη η διαφορά. Αποδεικνύεται αυτό με αποδείξεις; Δεν ξέρω με τι τρόπο. Το έχετε ελέγξει εσείς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν τα παίρνω καλά τα γράμματα τι να κάνω! Όλα τα περίπτερα τα νοικιάζουμε; Είναι κάποια που κάποιος δικαιούται μια άδεια περιπτέρου για τον x λόγο και κάποια άλλα τα νοικιάζουμε ή όλα τα νοικιάζουμε;

Η κυρία που αποβίωσε το είχε νοικιάσει από το Δήμο και το είχε υπενοικιάσει; Επιτρέπεται αυτό; Ή είχε την άδεια για το περίπτερο και το νοίκιαζε στην κυρία που είναι τώρα; Και εάν είναι κάτι τέτοιο, δεν συνεχίζεται το ενοίκιο, πρέπει να γίνει κάτι από την αρχή. και δεν γίνεται εδώ μέσα, πρέπει να γίνει με διαδικασία νομίζω ποιος θα δώσει τα πιο πολλά, που συνήθως καταλήγει στο ποιος δίνει τα πιο λίγα, άλλο θέμα αυτό.

Αυτές τις απορίες θέλω να λύσω πρώτα, και μπορεί να μου δημιουργηθεί μετά και κάποια άλλη απορία, αλλά να έχω μερικές απαντήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Νομίζω ότι έθεσε σωστές ερωτήσεις ο κ. Ντάτσης που έχουν μια ουσία. Δηλαδή θέλω να καταλάβω αυτή νοίκιαζε με μορφή συμβολαίου με το Δήμο; Αυτό είναι το ζητούμενο. Δηλαδή την έκπτωση αυτή του ενοικίου την πήρε από το Δήμο ή από ένα συμβόλαιο το οποίο αφορούσε ιδιώτη και περιπεριούχο; Εκεί δεν έχουμε καταλάβει τι γίνεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να ξεκινήσω από το τέλος. Η συγχωρεμένη το περίπτερο το είχε σε ιδιοκτησία της παραχώρηση από ανάπηρους πολέμου με τον τρόπο που παραχωρείται, άρα ήταν δικό της. Με το θάνατό της που επαναλαμβάνω είναι 6/12/2018 ο Δήμος το έμαθε αυτό τελευταία γιατί δεν ενημερώνεται κάποιος άμεσα και μάλιστα το έμαθε, πέρα από το ότι εμείς οι ίδιοι κάναμε κάποιο έλεγχο, γιατί η συγκεκριμένη αρχικά ζητούσε παράταση δυο – τριών ετών και είδαμε ότι με βάση το νόμο παράταση δεν μπορεί να πάρει και ότι έληξε 22/3/2019.

Από εκεί και ύστερα απαντώ στον κ. Πλάτανο ότι 12^{ος} με το να έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο 27/3 για λειτουργίες Δημοσίου κ. Πλάτανε εγώ το νομίζω ότι είναι και πάρα πολύ γρήγορα.

Όσον αφορά το ενοίκιο, τα 300 € μας έχει φέρει το Ε9 αν δεν κάνω λάθος από το '14 μέχρι σήμερα που αποδεικνύει το ενοίκιο είναι 300 € το μήνα και υπάρχει αυτό.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Σε εμάς το έφερε;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι στο Δήμο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τι δουλειά έχουμε εμείς;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όταν ζήτησε να μπει στη διαδικασία και την παράταση μέχρι να βγάλουμε καινούργιο ανάδοχο, της ζητήσαμε κάποια στοιχεία που να αποδεικνύει γιατί αυτή στην εισήγηση το γράφει κιάλας ότι εγώ έδινα 300 € από το '14 μέχρι σήμερα.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Σε εμάς;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Στη συγχωρεμένη και ζητάει μια παράταση...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τώρα εμείς ή θα πάρουμε απόφαση ότι τη διώχνουμε άμεσα και έτσι το περίπτερο αν θέλετε κατά την άποψή μου θα χάσει και την

εμπορική του αξία γιατί ένα κλειστό περίπτερο και έσοδα δεν θα έχει ο Δήμος τρεις μήνες, δυο μήνες όσο θα κρατήσει η διαδικασία και το περίπτερο θα χάσει την εμπορική του αξία και η γειτονιά δεν θα διευκολύνεται και δεν θα εξυπηρετείται.

Αυτό που προτείνω εγώ και προτείνει η Διοίκηση η εισήγηση είναι 400 € ενοίκιο και όχι 300 που έδινε, μέχρι να τελειώσει η διαγωνιστική διαδικασία. Δεν προτείνουμε κάτι φοβερό και τρομερό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Θα γίνει διαγωνισμός, όχι όμως σε δυο χρόνια θα γίνει σύντομα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη εδώ λέει λήξη 22 Μαρτίου του 2017 με μηνιαίο μίσθωμα 810 € ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη αφήστε να ολοκληρώσει.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη αφήστε να καταλάβουμε τι γίνεται. Το μίσθωμα ήταν 810 € λέτε ότι έφερε το Ε9 τη φορολογική δήλωση, η φορολογική δήλωση δεν είναι στοιχείο. Έχει πράξη συμβολαιογραφική, έκανε συμβόλαιο που λέει ότι τα 810 € εγώ συμφώνησα με την ιδιοκτήτρια τη συγχωρεμένη να μειωθεί στα 300 €; Σας έφερε τέτοιο χαρτί; Πέρα από τη φορολογική δήλωση που έκανε.

Γιατί μπορεί να έκανε μια συμφωνία άτυπη προφορική λέω εγώ, υπόθεση κάνω, πήρε την προκαταβολή και λέει θα δηλώνω εγώ αυτό το εισόδημα. Το γνωρίζετε αυτό εσείς; Είναι στοιχείο δηλαδή που μπορεί η Διοίκηση να σταθεί και να πει ότι «να, μας έφερε τη φορολογική δήλωση, δήλωσε ότι πλήρωνε αυτό το ενοίκιο». Νομίζω ότι δεν είναι στοιχείο αυτό. Η φορολογική δήλωση είναι μεν ένα στοιχείο, αλλά δεν είναι στοιχείο. Το στοιχείο το οποίο λέει τη μείωση του μισθώματος είναι να γίνει συμφωνητικό. Σας έφερε κάποιο συμφωνητικό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταλάβαμε την ερώτηση.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Το οποίο πάει και στην Εφορία, η μείωση αυτή. Πράγμα το οποίο δεν το έχει κάνει. Άρα είχαμε και φοροδιαφυγή!

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα απαντήσω ξανά στον κ. Πλάτανο ότι αν γνωρίζετε τη λειτουργία της αγοράς που μάλλον δεν τη γνωρίζετε, αυτή είναι μια συνηθέστατη πρακτική που συμβαίνει σε όλη την Ελλάδα να μειώνεται προφορικά το ενοίκιο και εφόσον αποτυπώνεται στη φορολογική δήλωση και των δύο, δεν υπάρχει καμία παράβαση και κανένα παράπτωμα. Κατανοητό;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Πλάτανε, δεν δικαιούστε αυτή τη στιγμή δευτερολογία.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Επειδή τη γνωρίζω τη διαδικασία γι' αυτό μιλάω έτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πλάτανε σας παρακαλώ! Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Δεν θα μίλαγα, αλλά αισθάνομαι τώρα ότι η κουβέντα ξεφεύγει λίγο, υπό την έννοια ότι για τον άλφα ή τον βήτα λόγο όταν ένας άνθρωπος έχει μια άδεια περιπτέρου δεν μεταβιβάζεται αυτή, αυτομάτως όταν ο άνθρωπος σταματήσει να είναι εν ζωή γίνονται διαδικασίες και το περίπτερο αυτό περιέρχεται στο Δήμο. Το χρονικό διάστημα από το οποίο αποβίωσε η πρώην ιδιοκτήτρια μέχρι του να έρθει σήμερα το θέμα εδώ είναι αρκετά μικρό, δεν εξετάζουμε τώρα εμείς τι συμφωνία είχε κάνει αυτή με τον περιπτεριούχο, δεν μας αφορά, δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο.

Το ζήτημα είναι όπως το έβαλε ο κ. Ανεμογιάννης. Βγάζουμε τη γυναίκα έξω μέχρι να ξανακάνουμε δημοπρασία επειδή μας ανήκει πλέον; Της κάνουμε τη διευκόλυνση για μειωμένο μίσθωμα; Τι κουβέντες τώρα είναι αυτές που ακούμε εδώ μέσα; Τι πλήρωνε, τι δήλωνε, ποιον ενδιαφέρουν αυτά τα πράγματα δηλαδή τώρα; Ήταν μια συμφωνία που είχε ένα ιδιώτης με τον ενοικιαστή του. Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν το αφορά αυτό το πράγμα. Ο άνθρωπος λέει «να καθίσω μέχρι να το ξαναδημοπρατήσετε ή να σηκωθώ να φύγω;» σε αυτό απαντάμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Παπακώστας έχει τον λόγο.

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Νομίζω ότι είναι αποδεδειγμένο ότι δεν διεκδικώ τον ρόλο του συνηγόρου της πλειοψηφίας, αλλά υπάρχουν κάποια ζητήματα τα οποία

είναι τόσο φανερά που χρειάζονται στοιχειώδη σοβαρότητα. Νομίζω ότι ο κ. Ανανιάδης έχει δίκιο. Ο άνθρωπος πέθανε, υπάρχει ένας άνθρωπος μέσα όποιος κι αν είναι, ό,τι κι αν έκανε με την Εφορία δεν είναι δική μας δουλειά. Δηλαδή αυτό το περίπτερο πρέπει να κλείσει; Να μείνει η γειτονιά χωρίς περίπτερο; Να μείνει αυτός ο άνθρωπος, η γυναίκα ποια είναι δεν ξέρω, δεν με ενδιαφέρει, άνεργη;

Ένα πράγμα πρέπει να δεσμευτούμε εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο, η Διοίκηση μάλλον: ότι θα επιταχύνει και σε εύλογο χρονικό διάστημα θα προχωρήσει με βάση τους κανόνες και τον Κανονισμό στη δημοπράτηση του περιπτέρου. Από εκεί και πέρα θεωρώ ότι τα άλλα... εγώ υπερψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κανταρέλης, ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Τώρα με κάλυψε ο κ. Παπακώστας ότι να δώσουμε το διάστημα που είναι αυτό και ο κ. Ανεμογιάννης ο οποίος είπε για τις διαδικασίες, να μην παίρνουμε τον χρόνο, με κάλυψε απόλυτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, περνάμε σε ψήφιση του θέματος. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Απέχω κα Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να καταγγείλεις και την 90χρονη Λευτέρη μην ξεχάσεις, που πούλαγε παπούτσια στη λαϊκή.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Δεν κάνω καταγγελίες εγώ, τις καταγγελίες τις κάνετε εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Δήμαρχε. Εκτός από τον κ. Πλάτανο που απέχει και τον κ. Κανταρέλη που μόλις προσήλθε υπάρχει άλλη διαφωνία; Δεν υπάρχει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ και 2 αποχές, κατά πλειοψηφία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παραμονής μισθωτή σε περίπτερο επί των οδών Μιαούλη & Κρεσταινής - Ν.Φ.» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πολιτιστικής εκδήλωσης (καλλιτεχνικής έκθεσης) του Δήμου και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου έχει τον λόγο.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Είμαστε πολύ τυχεροί σαν πόλη που φιλοξενούμε τα έργα του Klaus Klinger ο οποίος είναι ένας Γερμανός καλλιτέχνης με έργα εμπνευσμένα από τη φυγή και το προσφυγικό και με έργα άλλων καλλιτεχνών, ο οποίος κάνει έργα μεγάλων επιφανειών σε όλη την Ευρώπη εδώ και 40 χρόνια.

Η έκθεση αυτή συμβολικά γίνεται στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. που είναι το Παγκόσμιο Ίδρυμα Διασποράς του Ελληνισμού και το Μουσείο της Φιλιάς Χαϊδεμένου που έχει να κάνει και με την προσφυγούπολη που είναι η Νέα Φιλαδέλφεια και μάλιστα που γίνεται μια δεύτερη προσφυγούπολη που σήμερα φιλοξενούμε και τους πρόσφυγες από τον πόλεμο.

Η εκδήλωση αυτή, η έκθεση αυτή θα φιλοξενηθεί από τις 6 μέχρι τις 14 Απριλίου. Στις 6 του μήνα θα γίνουν τα εγκαίνια της έκθεσης με ένα μουσικό πρόγραμμα και με μια βράβευση του Klaus Klinger και με τις ομιλίες. Στις 7 του μήνα που είναι Κυριακή θα μιλήσει ο Klaus Klinger για την τέχνη στο δρόμο ως καθρέφτης των κοινωνικών κινημάτων.

Χορηγοί επικοινωνίας αυτή τη στιγμή είναι η ΕΡΤ, είναι η Εφημερίδα των Συντακτών και το περιοδικό ΣΧΕΔΙΑ. Η οργάνωση είναι ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, η εταιρεία Ελλήνων συγγραφέων Γερμανίας Farbfieber η οποία δραστηριοποιείται και στο θέμα του μεταναστευτικού και στο θέμα των δικαιωμάτων των ανθρώπων.

Για την εκδήλωση θα χρειαστούμε για την ημέρα αυτή στην οποία θα έρθουν και από τη γερμανική Πρεσβεία αλλά και πολλοί καλλιτέχνες του εξωτερικού. Ήδη σήμερα στο ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ έφτασαν τα έργα του Klinger μαζί με τον Klinger, τα έξοδα τα κάνει η Γερμανία. Εμείς τα έξοδά μας είναι η ηχητική και η φωτιστική κάλυψη γιατί τα έργα θα είναι έξω και χρειάζονται κι ένα φωτισμό για τις ώρες που θα λειτουργεί η έκθεση.

Η ηχητική κάλυψη είναι γιατί θα υπάρχει ένα μουσικό πρόγραμμα το οποίο θα είναι η χορωδία του Δήμου και ο Ποντιακός Σύλλογος εδώ ο οποίος θα χορέψουν και θα τραγουδήσουν. Η ηχητική κάλυψη είναι

1.860 € θα υπάρχει ένα catering με εδέσματα ελληνικά το οποίο θα είναι για τα άτομα που θα παρευρεθούν 1.240 € και η προμήθεια ενημερωτικού υλικού αφίσες, αεροπανό, μπάνερ μικτό κόστος είναι 483,60 €. Δηλαδή το συνολικό κόστος με τις κρατήσεις και το ΦΠΑ είναι 3.583,60 € και πιστεύω να το εγκρίνουμε. Είναι από τον προϋπολογισμό της δαπάνης 55.000 € που είναι για τον πολιτισμό. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κουτσάκης και ο κ. Καλύβης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Τοποθέτηση. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κύριοι της Διοίκησης σίγουρα όλοι θα συμφωνούσαμε να γίνονται τέτοιες εκδηλώσεις αν δεν έχουν τον χαρακτήρα τον προεκλογικό, φαντάζομαι ότι δεν είναι το στοιχείο αυτό, αν και το τελευταίο διάστημα όλα έχουν προεκλογικό χαρακτήρα.

Βέβαια δεν αμφισβητώ όλα τα υπόλοιπα, το κομμάτι αυτό το οποίο θα ήθελα να σας υπενθυμίσω είναι η ανάθεση της απ' ευθείας ανάθεσης, ω απ' ευθείας ανάθεση. Να θυμίσω σε όλους σας ότι πριν πέντε χρόνια λέγατε το εξής... κύριε Βασιλόπουλε είστε εδώ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ, σε αντίθεση με εσάς.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: «Αν ο Δήμος λειτουργήσει με διαφάνεια, αξιοκρατία και κοινωνικό έλεγχο ή θα αναπαραχθεί το σύστημα της διαπλοκής, της μίζας, του ρουσφετιού και των απ' ευθείας αναθέσεων....».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το δικό σας σύστημα.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: «Όλων αυτών δηλαδή...».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό το οποίο σπάσαμε εμείς και θέλετε να το φέρετε εσείς πίσω.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Δεν σας διέκοψα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Δήμαρχε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Έχω τον λόγο κα Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Πλάτανε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Να το διαβάσω από την αρχή γιατί με διέκοψε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι από την αρχή, από εκεί που μείνατε.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Δεν ξέρω που έμεινα κα Πρόεδρε. «Όλων αυτών δηλαδή που απομυζούν από το Δήμο πόρους, που θα μπορούσαν να διατεθούν στην αναβάθμιση των δημοτικών Υπηρεσιών».

Και λέω λοιπόν, πότε είστε ειλικρινείς με τους εαυτούς σας τότε, τώρα, ποια στιγμή; Γι' αυτό τον λόγο θα το καταψηφίσω. Θα ψηφίσω την πρότασή σας πριν πέντε χρόνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή θέτει θέμα αξιοπιστίας, ποιος; Ο κ. Πλάτανος! Ο περιφερόμενος κ. Πλάτανος. Έχετε δει περιφερόμενο πλάτανο; Υπάρχει περιφερόμενος πλάτανος, υπάρχουν πλάτανοι οι οποίοι έχουν βγάλει ποδαράκια και πάνε σε πεταλουδίτσες όπου βρίσκουν λουλούδια με μέλι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Δήμαρχε εστιαστείτε στην τοποθέτησή σας.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Πήγαινε εσύ στη δική σου πεταλούδα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προσυπογράφω όλα και να πω το εξής: εμείς παραλάβαμε το '14 επειδή ακριβώς αυτό το σύστημα της διαπλοκής, της διαφθοράς και της μίζας που δεν θεωρώ πως έχει σοβαρές αποστάσεις ο κ. Πλάτανος από αυτό το σύστημα, εμείς αυτό το σύστημα το βρήκαμε, βεβαίως όλο αυτό το σύστημα ήταν άρρηκτα συνδεδεμένο με το Μνημόνιο του οποίου πριν ακόμη εφευρεθεί το Μνημόνιο υπήρξε πιστός υπηρέτης του ο κ. Πλάτανος, εκπροσωπώντας ένα βαθύ καθεστώς στην Τοπική Αυτοδιοίκηση γραφειοκρατίας και νεοφιλελεύθερο σκληρό.

Εγώ να σας πω ότι μιας και αναφέρεται στο '14 ο κ. Πλάτανος ότι τον κ. Πλάτανο το '14 γνώρισα έναν άνθρωπο ο οποίος δεν είχε άποψη και εξακολουθεί ύστερα από πέντε χρόνια πάλι να μην έχει άποψη, δεν έχω καταλάβει ποια είναι η άποψή του.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Ευτυχώς έχεις εσύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Πλάτανε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σαφώς και έχω και το να μην έχει άποψη φυσικά μπορείς να κολλήσεις οπουδήποτε. Εμείς βρήκαμε ένα καθεστώς πρώτον με 1 εκατομμύριο έλλειμμα στο Δήμο το οποίο ήταν προϊόν όλων αυτών που περιγράφεται στο κείμενό μας.

Δεύτερον το 70% των προμηθειών του Δήμου γίνονταν με τη διαδικασία της απ' ευθείας ανάθεσης και το πρόβλημα δεν είναι μόνο αυτό, δηλαδή γινόταν κατατμήσεις να το πω λαϊκά, εμείς αυτό το οποίο κάναμε είναι ότι προσπαθήσαμε και πολλές φορές εις βάρος των πολιτών γιατί το να εντάξεις μικρότερες προμήθειες σε μεγαλύτερους διαγωνισμούς πολλές φορές αυτό σήμαινε ότι μπορεί να καθυστερούσαμε και ένα και ενάμιση χρόνο.

Τρίτον τη διαδικασία της απ' ευθείας ανάθεσης που είναι κάτι νομιμότατο, ιδού η Ρόδος ιδού και το πήδημα κ. Πλάτανε αν έχετε οποιαδήποτε υποψία, εμείς μπορούμε να πούμε και να περηφανευτούμε ότι ακόμη και μέσα από τη διαδικασία της απ' ευθείας ανάθεσης που είναι υποχρεωτική για να μπορέσει να λειτουργήσει ο Δήμος, ότι ρίξαμε για ομοειδή προϊόντα και υπηρεσίες το κόστος 30 με 40%.

Αν έχετε οποιαδήποτε αμφιβολία ότι πήγαμε κάπου με τη διαδικασία της απ' ευθείας ανάθεσης και πληρώσαμε κάποια υπεραξία παραπάνω, να έρθετε να το καταθέσετε. Διαφορετικά ρίχνετε λάσπη στον ανεμιστήρα για να κρύψετε τις δικές σας πομπές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι εδώ το θέμα είναι μια απ' ευθείας ανάθεση για ένα συγκεκριμένο σκοπό πολιτιστικού χαρακτήρα. Ήρθατε τώρα αφ' ετέρου μεν αφ' ετέρου δε να μας πείτε ότι αυτή τη στιγμή παραβήκατε τους νόμους που απορρέουν από τον "Καλλικράτη" και πήγατε σε άλλες ατραπούς ή εμείς οι προηγούμενοι που ήμασταν το '14 δεν κάναμε αυτό που έλεγε ο "Καλλικράτης" αλλά κάναμε κάτι άλλο για να 'κονομήσουμε εμείς.

Αυτό δεν είναι σωστό και δεν είναι Δίκαιο. Όταν μιλάμε για ένα θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο θα απευθυνόμαστε για το θέμα που μιλάμε, αν θέλουμε το ψηφίζουμε, αν δεν θέλουμε δεν το ψηφίζουμε. Αυτό δεν σημαίνει ότι αυτή τη στιγμή κάποιος από εμάς παραβιάζει κάτι, ή κάτι έγινε προχθές και σήμερα γίνεται αλλιώς.

Όλοι και οι Υπηρεσίες, γιατί οι Υπηρεσίες οι οποίες μας φέρνουν εδώ τα θέματα δεν παρανομούν. Δεν παρανομούσαν ούτε το '14 ούτε παρανομούν τώρα. Όλα μέσα από τον κοινοτικό και Δημοτικό Κώδικα που λέγεται "Καλλικράτης". Αν είμαστε ενάντια στο σύστημα αυτό, είμαστε ενάντια

στο σύστημα το λέμε και το ξεκαθαρίζουμε. Αλλά δεν θα λέμε αυτή τη στιγμή ιδεολογήματα και φιλολογικές κουβέντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

A. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ κα Πρόεδρε. Εγώ θα παρακαλέσω πάρα πολύ ένα πράγμα: θέσεις, απόψεις, αντιθέσεις θα υπάρξουν πολλές μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και ο καθένας μπορεί να εκφράζεται βέβαια να μην ξεφεύγει μέσα από την κοσμιότητα και πολύ περισσότερο αν κάτι δεν μας αρέσει και πολλές φορές δεν μας αρέσει και τίποτε από αυτά που λέει ο άλλος, αντιμετωπίζετε μια κατάσταση με πολύ μεγάλη επιθετικότητα και δεν καταλαβαίνω σήμερα γιατί υπάρχει αυτή η επιθετικότητα.

Υπάρχει επιθετικότητα και εμένα δεν μου αρέσει αυτό το πράγμα. Μπορούμε να το συζητήσουμε και να πούμε δεν συμφωνούμε με αυτά που λέμε και τελειώνουμε το θέμα. Όλα τα άλλα για εμένα νομίζω ότι περισσότερο είναι αδυναμία. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει κάποιος άλλος ομιλητής; Δεν υπάρχει. Παρακαλώ κ. Γραμματέα περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

X. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

X. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αγγελής απουσιάζει, ο κ. Ταβλαρίδης;

Π. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Κάπουα Τριανταφύλλου;

Κ. ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουρεμένος απουσιάζει, η κα Εμμανουήλ;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής και ο κ. Τομπούλογλου απουσιάζουν, ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου απουσιάζει, ο Πλάτανος κατά, ο κ. Κανταρέλης;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κόντος;

A. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ αιτιολογώντας κιόλας ότι μπήκα μέσα στο Internet και βρήκα ένα σπουδαίο καλλιτέχνη με μια ασπίδα ολόκληρου κράτους που μας λέει ότι είναι σπουδαίος και γι' αυτό κιόλας το ψηφίζω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου απουσιάζει, ο κ. Ντάτσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ και δεν σκέφτομαι ποτέ όταν πάω θέατρο να πάω πάντα στο πιο φτηνό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αγαγιώτου, ο κ. Σιώρης, η κα Γκούμα απουσιάζει, η κα Αναγνώστου;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ, 1 κατά, 2 αποχές, 1 παρών, κατά πλειοψηφία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πολιτιστικής εκδήλωσης (καλλιτεχνικής έκθεσης) του Δήμου και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση επιχορήγησης αθλητικών συλλόγων και εξειδίκευση σχετικής πίστωσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ανωτέρω θέμα αποσύρεται.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση απολογισμών εσόδων - εξόδων 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας Εκπαίδευσης οικ. ετών 2011-2018, βάσει της αριθ. 16/2019 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπαθεοφάνους έχει τον λόγο.

Π. ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ: Καλησπέρα σας, Πρόεδρος 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής. Κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι όταν τον Σεπτέμβριο του 2016 αναλάβαμε μετά από πρόταση της Δημοτικής Αρχής και την έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου την ευθύνη της Διοίκησης της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής μια από τις προτεραιότητες που θέσαμε, ήταν η κατάθεση προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο των οικονομικών απολογισμών από το 2011 χρονιά εφαρμογής του προγράμματος "Καλλικράτης".

Σήμερα, τηρώντας τη δέσμευσή μας καταθέτουμε τους απολογισμούς των ετών 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 και 2018 και ζητάμε την έγκρισή τους.

Από έναν πρώτο έλεγχο που διενεργήσαμε στην οικονομική διαχείριση της περιόδου 2011 μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2016 που αναλάβαμε καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι όχι μόνο δεν μπορούμε να φέρουμε μόνοι μας σε πέρας το όλο έργο, αλλά και σε θετική έκβαση το αποτέλεσμα δεν θα είχε την εγκυρότητα ενός εξειδικευμένου φορέα.

Για τον λόγο αυτό μετά από απόφαση της Σχολικής Επιτροπής αριθμός απόφασης 47/2016 αποφασίστηκε η κατάθεση του αιτήματος προς το Ελεγκτικό Συνέδριο για διενέργεια ελέγχου. Έχω μαζί μου και καταθέτω στο Προεδρείο το αίτημα το οποίο κατατέθηκε στο Ελεγκτικό Συνέδριο με αριθμό Πρωτοκόλλου μαζί και με την απόφαση της Σχολικής Επιτροπής.

Παρά τις προσωπικές παρεμβάσεις του κ. Δημάρχου προς την Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου όσο και από εμένα προσωπικά, δεν έγινε δυνατό να ικανοποιηθεί το αίτημά μας. Για τον λόγο αυτό με απόφαση των μελών της Σχολικής Επιτροπής αριθμός απόφασης 7/2018 αποφασίσαμε να ζητήσουμε τη συνδρομή από εταιρεία ορκωτών λογιστών, καταθέτω τη σύμβαση την οποία έχουμε συνάψει με την εταιρεία ορκωτών λογιστών, καθώς επίσης και τη σχετική απόφαση.

Οι απολογισμοί που καταθέτουμε χωρίζονται σε δυο τμήματα. Το πρώτο, με τίτλο «Έκθεση ευρημάτων» που περιλαμβάνει την περίοδο 2011 έως και 2016 και το δεύτερο τους απολογισμούς των ετών 2017 και 2018.

Σύμφωνα με την έκθεση ευρημάτων των ορκωτών λογιστών για τα έτη 2011, 2012 και 2013 είχαν συνταχθεί και εγκριθεί οι οικονομικοί απολογισμοί από την τότε Σχολική Επιτροπή, δεν είχαν κατατεθεί όμως προς τελική έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Για τον λόγο αυτό καταθέτω και την απάντηση που πήραμε από το γραφείο του Δημάρχου που υπογράφει ο τότε Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ότι δεν είχαν εισαχθεί ποτέ, ή δεν είχαν καταρτιστεί οι απολογισμοί των ετών που προανέφερα.

Οι παραπάνω οικονομικοί απολογισμοί μαζί με αυτόν της χρήσης του 2014 βρίσκονται στη δικαιοσύνη προς έλεγχο. Μάλιστα με την υπ'

αριθμ. 22/15-2-2016 απόφαση του προανακριτικού Τμήματος του Πρωτοδικείου Αθηνών διορίστηκε πραγματογνώμονας για τον έλεγχο των ετών 2011, 2012, 2013 και 2014 και υπέβαλλε έκθεση πραγματογνωμοσύνης.

Για τον λόγο αυτό η εταιρεία των ορκωτών λογιστών προτείνει την κατάθεση προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο των οικονομικών απολογισμών των ετών 2011, 2012, 2013 μαζί με την έκθεση πραγματογνωμοσύνης προς ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία της Σχολικής Επιτροπής. Έχω μαζί μου και καταθέτω και την έκθεση του πραγματογνώμονα.

Για το έτος 2014 δεν συντάχθηκε απολογισμός και επομένως δεν κατατέθηκε προς έγκριση σε συνεδρίαση της Σχολικής Επιτροπής. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι δεν έγινε η διαδικασία παράδοσης και παραλαβής με ευθύνη της απερχόμενης Προέδρου κας Χατζηδάκη Μαρίας, ως όφειλε και παρ' ότι είχε κληθεί επανειλημμένα από τη νεοδιορισθείσα Πρόεδρο κα Εξάρχου Σταυρούλα.

Σύμφωνα με τον απολογισμό που συνέταξε η εταιρεία ορκωτών λογιστών και βασίστηκε στους οικονομικούς απολογισμούς των σχολείων, στα έσοδα από τον τακτικό προϋπολογισμό, στα έσοδα από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας και τα κυλικεία, στα παραστατικά εξόδων και τις κινήσεις των Τραπεζών το σύνολο των εσόδων ανήλθε στο ποσό των 249.594,70 € και το σύνολο των εξόδων στο ποσό των 240.540,5 € εκ των οποίων τα 236.743,50 € βάσει παραστατικών και το υπόλοιπο 3.796 € σε δαπάνες για τις οποίες δεν βρέθηκαν παραστατικά.

Σύμφωνα με την έκθεση πραγματογνωμοσύνης το ποσό αυτό ανέρχεται σε 3.782,35 € και καταμερίζεται σε 3.580,31 € την περίοδο 1/4/2012 έως 30/9/2014 και το υπόλοιπο 202,4 € την περίοδο 1/10/2014 έως 31/12/2014 και δημιουργήθηκαν και τα δυο ποσά από μη λογιστικοποίηση κάποιων δαπανών.

Το υπόλοιπο ποσό των 9.054,42 € βρίσκεται κατατεθειμένο στις Τράπεζες Eurobank και Πειραιώς. Αξίζει να σημειωθεί ότι η παρατήρηση του πραγματογνώμονα και οι παρατηρήσεις της έκθεσης ευρημάτων της εταιρείας ορκωτών λογιστών συμπίπτουν.

Διαβάζω ένα απόσπασμα από τις σχετικές παρατηρήσεις:

«Διαπιστώθηκαν αδυναμίες στον τομέα της λογιστικής παρακολούθησης των συναλλαγών της Σχολικής Επιτροπής. Συγκεκριμένα η Σχολική Επιτροπή δεν διατηρούσε πλήρες μηχανογραφικό σύστημα διαχείρισης και απεικόνιση αυτής, στα βιβλία της.

Επίσης δεν υπήρχε η δέουσα επιμέλεια κατά την εκτέλεση των πληρωμών ώστε να λαμβάνονται παραστατικά αποδείξεων για κάθε μία πληρωμή και να απεικονίζεται η αιτιολόγησή τους στα βιβλία της Επιτροπής.

Για έτος 2015 μετά από έλεγχο τροποποιήσεις και διευκρινίσεις συντάχθηκε ο απολογισμός της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευση σύμφωνα με τον οποίο τα γενικά έσοδα ανήλθαν στο ποσό των 237.444,21 € και το σύνολο των δαπανών στο ποσό των 214.721,87 € εκ των οποίων 210.416,19 € βάσει παραστατικών και 4.305,69 € σε εκταμιεύσεις μη αντιστοιχιζόμενες με παραστατικά.

Το υπόλοιπο ποσό των 22.722,35 € ήταν κατατεθειμένα στις Τράπεζες Eurobank και Πειραιώς.

Στις παρατηρήσεις αναφέρεται διαπιστώθηκαν αδυναμίες στον τομέα της παρακολούθησης των συναλλαγών, συγκεκριμένα η Σχολική Επιτροπή δεν διατηρούσε πλήρες μηχανογραφικό σύστημα διαχείρισης και απεικόνισης αυτής στα βιβλία της.

Επίσης δεν υπήρχε η δέουσα επιμέλεια κατά την εκτέλεση των πληρωμών, ώστε να λαμβάνεται παραστατικό απόδειξης για κάθε μία πληρωμή και να απεικονίζεται η αιτιολόγηση στα βιβλία της Επιτροπής. Επιπλέον από τα παραπάνω έξοδα 4.908 € διενεργήθηκαν μέσω Ταμείου, δηλαδή με πληρωμή χέρι – χέρι.

Για το έτος 2016 μετά από έλεγχο τροποποιήσεις και διευκρινίσεις συντάχθηκε ο απολογισμός της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής σύμφωνα με τον οποίο τα γενικά έσοδα ανήλθαν στο ποσό των 340.399,36 € και το σύνολο των δαπανών στο ποσό των 296.186,32 € εκ των οποίων τα 291.789,94 € βάσει παραστατικών και 4.396,38 € σε εκταμιεύσεις μη αντιστοιχιζόμενες με παραστατικά.

Το υπόλοιπο ποσό των 44.213,4 € βρίσκεται κατατεθειμένο στις Τράπεζες Eurobank και Πειραιώς.

Οι παρατηρήσεις παραμένουν ίδιες με αυτές που αναφέρονται στο έτος 2015. Παρά το γεγονός ότι από το 2015 καταργείται η χειρόγραφη τήρηση των βιβλίων εσόδων – εξόδων και είχε αγοραστεί το μηχανογραφικό πρόγραμμα λογιστικής διαχείρισης της εταιρείας ΕΠΑΦΟΣ η έλλειψη εμπειρίας των διευθυντών στον χειρισμό λογιστικών προγραμμάτων, η έλλειψη λογιστικών γνώσεων της Γραμματείας, η αδιαφορία του λογιστή που παρακολουθούσε τόσο το κεντρικό Ταμείο όσο και των Ταμείων των σχολείων και τις εγγραφές στο λογιστικό σύστημα, οι κακές συνήθειες του παρελθόντος δεν επέτρεψαν την αλλαγή του κλίματος στην οικονομική διαχείριση της Σχολικής Επιτροπής.

Τα παραπάνω αποτυπώνονται στις παρατηρήσεις και προτάσεις βελτίωσης της έκθεσης των ορκωτών λογιστών, σύμφωνα με τις οποίες προτείνουμε μεταξύ άλλων:

Για κάθε συναλλαγή ή είσπραξης ή πληρωμής θα πρέπει να εκδίδονται τα αντίστοιχα παραστατικά, τα οποία θα καταχωρούνται άμεσα στα βιβλία εσόδων – εξόδων. Η αρχειοθέτηση των παραστατικών, οι πάσης φύσης πληρωμές να γίνονται μόνο μέσω τραπεζικών συναλλαγών, το ποσό που θα διατίθεται σε κάθε διευθυντή να προσδιορίζεται με απόφαση της Σχολικής Επιτροπής.

Τα παραπάνω βελτιωτικά μέτρα και άλλα επιπλέον εφαρμόστηκαν από τη νέα Διοίκηση της Σχολικής Επιτροπής πολύ πριν διατυπωθούν από την έκθεση των ορκωτών λογιστών με αποτέλεσμα οι απολογισμοί των ετών 2017 και 2018 να μην παρουσιάζουν τα παραπάνω προβλήματα.

Συγκεκριμένα για το έτος 2017 το σύνολο των εσόδων ανήλθε στο ποσό των 360.990,52 € το σύνολο των εξόδων ανήλθε στο ποσό των 262.023,97 € στις Τράπεζες βρίσκεται κατατεθειμένο το ποσό των 90.980,43 € και στα χέρια του Προέδρου 1,92 €.

Για δε το έτος 2018 το σύνολο των εσόδων ανήλθε στο ποσό των 366.698,78 € το σύνολο των εξόδων ανήλθε στο ποσό των 309.878,30 € στις Τράπεζες βρίσκεται κατατεθειμένο το ποσό των 56.817,96 € και στα χέρια του Προέδρου 2,52 €.

Αποτέλεσμα της τακτοποίησης των οικονομικών φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής είναι η φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα που διαθέτουμε. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι το θέμα κοντεύει να κλείσει δεκαετία. Έχω τα εξής ερωτήματα:

Πρώτον, γιατί ήρθαν οι απολογισμοί από το '11 μέχρι το 2018 και έμεινε απ' έξω το 2010 το οποίο δεν έχει περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Η προηγούμενη Δημοτική είχε ερωτηθεί;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Βεβαίως είχε ερωτηθεί, δεν έχει έρθει λέω. Κύριε Ντάτση και το '11 ήταν η προηγούμενη Δημοτική Αρχή και το '12 και το '13 δεν έχει έρθει.

Συνεχίζω. Το '14 ήταν μια κατάσταση ερμαφρόδιτη να μιλήσω έτσι επί το λαϊκότερον, δεν είχατε παραλάβει και τα λοιπά. Γιατί τα βιβλία κλείνουν 31/12, στις 31/12/2014 έκλεισαν τα βιβλία, το 2015 δηλαδή αρχές του 2016 γιατί δεν ήρθε ο απολογισμός του 2015; Το ίδιο και το '16 το ίδιο και κάθε χρόνο και έρχονται όλοι μαζί οι απολογισμοί τσουβαλιασμένοι.

Τρίτον, τι έγινε με το πόρισμα εκείνο που είχε κάνει κατά παραγγελία του Εισαγγελέα, 41 σελίδες; Είχαμε και παραιτήσεις. Είχε παραιτηθεί τότε η Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής και μάλιστα είχε διανεμηθεί στα σχολεία, κα Ρόκου, 41 σελίδες και έλεγε κάποια πράγματα. Πήγε στην άκρη; Δεν υπήρχε τίποτε; Βγαίνατε τότε και λέγατε ότι φταίει ο τάδε, έτσι αλλιώς, ατασθαλίες και τα λοιπά. Τι έγινε; Κατηγορήθηκαν πρόσωπα, παραιτήθηκαν, σπιλώθηκαν συνειδήσεις. Δεν υπήρχε τίποτε; Αν υπήρχε ή δεν υπήρχε, να βγείτε και να ζητήσετε συγγνώμη.

Ερώτημα τέταρτο: γιατί σε ορκωτούς λογιστές της εταιρείας και με ποια κριτήρια;

Ερώτημα πέμπτο: ποιες ήταν οι προσυμφωνημένες διαδικασίες σχετικά με τον έλεγχο των οικονομικών στοιχείων; Ποιες ήταν οι προσυμφωνημένες διαδικασίες αναφορικά με την ολοκλήρωση της σύνταξης

και τον έλεγχο των οικονομικών απολογισμών. Λένε οι ορκωτοί λογιστές, αυτό λένε αυτό σας διαβάζω, ποιες ήταν οι προσυμφωνημένες διαδικασίες; Παρακαλώ τα πέντε ερωτήματα αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχει κάποιος άλλος σύμβουλος που θέλει να κάνει ερώτηση; Για να μαζευτούν οι ερωτήσεις να απαντηθούν και να προχωρήσουμε. Δεν υπάρχουν ερωτήσεις.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσον αφορά το πρώτο ερώτημα για το '10. Δεν γνωρίζω αν έχει κλείσει το '10 αλλά και μη γνωρίζοντας μπορώ να σας πω ότι εμείς αναφερόμαστε με τη νέα νομοθεσία του "Καλλικράτη", δεν πάμε πιο πριν. Με την ενοποίηση των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου και την ενοποίηση ταυτόχρονα του Δήμου από εκεί που υπήρχαν Σχολικές Επιτροπές πλείστες, με τον "Καλλικράτη" γίνονται μία και μία, μία Πρωτοβάθμια και μία Δευτεροβάθμια. Και άρα εμείς μπορούμε και υποχρεούμαστε να πάμε από την αρχή της ενοποίησης των Δήμων, άρα 1^η Γενάρη του '11.

Δεύτερον τι έγινε με το πόρισμα. Αν θυμάστε, αυτή η Δημοτική Αρχή έφερε στο Δημοτικό Συμβούλιο, αυτά που λέτε κ. Πλάτανε εσείς είστε μαθημένος στα καφενεία που έλεγαν δεξιά – αριστερά εδώ δημόσια, εγώ μπορώ να σας πω τι έχει πει αυτή η Δημοτική Αρχή και οι δημοτικοί της σύμβουλοι δημόσια και αυτό το οποίο λέγαμε δημόσια και το φέραμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως το κάνουμε και σήμερα, είναι ότι όλα αυτά τα στοιχεία τα φέραμε και το 2014 αν θυμάμαι καλά το Δεκέμβρη, ή το Γενάρη του 2015 σε ένα από τα δυο Συμβούλια εκείνης της περιόδου, όλος ο φάκελος με τα στοιχεία από τη Σχολική Επιτροπή πήγε στον Εισαγγελέα και ο Εισαγγελέας όρισε πραγματογνώμονα που έχει βγάλει αυτό το πόρισμα στα πλαίσια της προδικαστικής διαδικασίας.

Αυτό το πόρισμα το οποίο εσείς έχετε στα χέρια σας δεν έχει κοινοποιηθεί ποτέ στο Δήμο. Βεβαίως το πόρισμα εγώ το διάβασα, το έχω στα χέρια μου από όταν βγήκε, επειδή το αιτήθηκε –δεν έχουμε να κρύψουμε κάτι- η ίδια η Πρόεδρος της τότε Σχολικής Επιτροπής στα πλαίσια του ελέγχου που γινόταν και των στοιχείων που ζητούσε ο πραγματογνώμονας από αυτήν και το πόρισμα αυτό προφανώς και εντοπίζει λάθη όσον αφορά την ίδια τη

διαδικασία –τα λέω χοντρικά τώρα- και τη μη ορθή αποτύπωση των στοιχείων και των διαδικασιών τους.

Εντοπίζει δεύτερον ότι υπάρχει μια μη αντιστοίχιση κάποιων παραστατικών με τα έξοδα έτσι όπως αυτά φαίνονται και τρίτον εντοπίζει ότι ένας Διευθυντής είχε κάποια αρκετά χρήματα πάνω του. Αυτά ήταν κάποια συμπεράσματα τα οποία βεβαίως και ο άνθρωπος τα επέστρεψε δεν είναι δηλαδή ότι τα έκλεψε, απλώς λέω ότι αυτός φαίνεται να έχει τραβήξει χρήματα τα οποία τα είχε πάνω του.

Άρα γιατί να ζητήσουμε συγνώμη κ. Πλάτανε και από ποιον, δεν καταλαβαίνω.

Τρίτον, γιατί οι ορκωτοί. Όπως σας είπε και ο κ. Παπαθεοφάνους στην εισήγηση εμείς το 2017 αν θυμάμαι καλά το Γενάρη του '17 όταν ανέλαβε η νέα Διοίκηση της Σχολικής Επιτροπής ζητήσαμε για όλη την περίοδο από το '11 μέχρι και το '16 να γίνει διαχειριστικός έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο και όπως σας είπε ο κ. Παπαθεοφάνους υπήρξε απόφαση δηλαδή με δική μας εισήγηση από τη Σχολική Επιτροπή, που έπιασε από το '11 μέχρι και τη θητεία μας το '16.

Να θυμίσω σε όλους γιατί κάποιοι μπορεί να μην το ξέρουν ή να μη το θυμούνται, ή να κάνουν κάποιοι πως δεν το θυμούνται, στο Δήμο μας γιατί δηλαδή δεν ανταποκρίθηκε αυτό που είπε ο κ. Παπαθεοφάνους, ότι δηλαδή και ο ίδιος και εγώ προσωπικά επικοινωνήσαμε, βρεθήκαμε με την Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου να θυμίσω ότι εκείνη την περίοδο το Ελεγκτικό Συνέδριο είχε ήδη διενεργήσει στο Δήμο μας τρεις έκτακτους διαχειριστικούς ελέγχους. Για τους οποίους μάλιστα έβγαλε και αντίστοιχα πορίσματα και μάλιστα στο ένα δεν έβγαλε απλώς πόρισμα, προχώρησε και σε καταλογισμό 500.000 € το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Να θυμίσω τις υποθέσεις. Πρώτον νεκροταφείο, δεύτερον Πρωτομαγιά του 2011 και τρίτον το κυλικείο του νεκροταφείου αυτά ήταν τα θέματα που έπιασε το Ελεγκτικό Συνέδριο. Δηλαδή έπιασε πρώτα το νεκροταφείο γενικά, δεύτερον έπιασε το κυλικείο και τρίτον έπιασε την Πρωτομαγιά του '11.

Και στη μία περίπτωση το Ελεγκτικό Συνέδριο του ελέγχου του κοιμητηρίου το πόρισμα το οποίο έβγαλε είναι ότι εδώ λόγω της έλλειψης...

είναι στη διάθεσή του όποιος το ζητήσει, υπήρξε ένα πολυσέλιδο πόρισμα στο διαχειριστικό έλεγχο του κοιμητηρίου το οποίο καταλήγει στο ότι λόγω της μη σωστής αποτύπωσης των στοιχείων και κυρίως της έλλειψης μηχανογράφησης εγώ παρ' ότι βλέπω κάποια στοιχεία, δεν μπορώ να τα αποτυπώσω γιατί δεν έχω τα μέσα να το κάνω, στην ουσία αυτό λέει.

Και έχει μετά πολλές προτάσεις για το πώς μπορεί να οργανωθεί σωστά η οικονομική διαχείριση αλλά και η ίδια η αποτύπωση των στοιχείων για το κοιμητήριο και αναγνωρίζει και τα βήματα που είχαν γίνει τότε.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) ... κύριε Δήμαρχε έχουμε για τις Σχολικές Επιτροπές.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ που με επαναφέρεις στην τάξη Μιχάλη. Αλτσοχάιμερ δεν έχω πάθει, κάποιοι όμως έχουν πάθει και καλό είναι να θυμίζουμε μερικά πράγματα. Ξέρω το θέμα, το ξέρω πολύ καλά.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Κουτσάκη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κουτσάκη μια Διοίκηση δεν ενεργεί εν κενώ και μια Διοίκηση όταν συζητάμε ένα θέμα, θέλω να θυμίσω ότι εμείς τότε είχαμε άλλα τρία πολύ σοβαρά θέματα και αυτά τα τρία πολύ σοβαρά θέματα πήγαμε στο Ελεγκτικό Συνέδριο και το Ελεγκτικό Συνέδριο έκανε τόσους ελέγχους που έχουν γίνει στο Δήμο μας, σε σημείο να φτάσουν να λένε κάποιοι ότι αυτή η Διοίκηση μόνο το FBI δεν έχει φωνάζει.

Άρα όταν εμείς πήγαμε για τη Σχολική Επιτροπή όταν διερευνούσε έσοδα εκατομμυρίων και έξοδα εκατομμυρίων το Ελεγκτικό Συνέδριο στο Δήμο μας όταν εμείς πήγαμε στην Πρόεδρο με τον κ. Παπαθεοφάνους, μας είπε ότι «έχω πλέον και άλλες πολύ πιο σοβαρές υποθέσεις να ελέγξω σε όλη την Ελλάδα από το να είμαι μόνιμα εγκατεστημένη ως Ελεγκτικό Συνέδριο στο Δήμο σας».

Άρα κι εκεί καταλήγουμε να πάμε σε ορκωτούς λογιστές. Όταν είδαμε ότι πια δεν έρχεται το Ελεγκτικό Συνέδριο. Έχετε κάποιο πρόβλημα κ. Πλάτανε με τη συγκεκριμένη εταιρεία τη Grant Thornton; Γιατί η Grant Thornton είναι μια από τις μεγαλύτερες στον κόσμο, πιστοποιημένη, αναγνωρισμένη και με την οποία ο Δήμος συνεργάζεται άψογα εδώ και

χρόνια. Αν υπονοείτε κάτι για την επιλογή των ορκωτών που εμείς δεν τους επιλέξαμε, τους βρήκαμε στο Δήμο και μάλιστα και χρόνια πολλά ήταν στο Δήμο μας και με προηγούμενες Διοικήσεις. Άρα δεν ήταν κάποια επιλογή δική μας να πάμε να φέρουμε κάποιους δικούς ορκωτούς ελεγκτές.

Εγώ κλείνω, τα υπόλοιπα μπορεί να τα πει είτε ο Πρόεδρος, είτε η κα Εμμανουήλ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Στο πρώτο κομμάτι που μιλήσαμε για τις 40 σελίδες των ελέγχων στο Δήμο και τα λοιπά, αυτή η υπόθεση δεν έχει κλείσει, είναι ακόμη στο δρόμο εκείνο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εξ όσων γνωρίζω είναι στη διαδικασία, δεν ξέρω, προφανώς μπορούμε να ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Νομικά δεν έχει τελειώσει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το ξέρω. Μπορεί να έχει τελειώσει και να μην το ξέρουμε εμείς. Αν θέλετε τη δική μου προσωπική άποψη ύστερα από τόσα χρόνια, η υπόθεση αυτή και με βάση εκτιμώ εγώ το πόρισμα αυτό του πραγματογνώμονα κατά 99% έχει μπει στο αρχείο. Εγώ εκτιμώ ότι έχει μπει στο αρχείο, δηλαδή μπορούμε να το ψάξουμε αύριο ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όχι από εμάς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ορίζουμε εμείς τι μπαίνει στο αρχείο. Εμείς τι είμαστε; Εισαγγελείς είμαστε; Το πιθανότερο είναι ότι ύστερα από τόσα χρόνια και με βάση αυτό το πόρισμα, θα έχει μπει στο αρχείο αλλά αυτό μπορούμε να το μάθουμε και να ενημερώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Παπαθεοφάνους έχει τον λόγο.

Π. ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ: Ευχαριστώ πολύ κα Πρόεδρε. Στην πρώτη ερώτηση που έθεσε ο κ. Πλάτανος γιατί ήρθαν από το 2011 και έμεινε έξω το 2010, κ. Πλάτανε εσείς είστε και ένας έμπειρος αυτοδιοικητικός και ένας διευθυντής σχολικής μονάδας χρόνια και μέλος με αυτή τη διπλή ιδιότητα Σχολικών Επιτροπών. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι πριν το 2011, χρονιά που εφαρμόστηκε το πρόγραμμα "Καλλικράτης" υπήρξαν ξεχωριστές Σχολικές Επιτροπές οι οποίες δεν ήταν ανά σχολική μονάδα, αλλά ήταν ανά σχολικό συγκρότημα και σε ένα σχολικό συγκρότημα, η Σχολική Επιτροπή μπορεί να αποτελείται από

το Λύκειο, το Γυμνάσιο και το Δημοτικό με Πρόεδρο τον διευθυντή του Λυκείου.

Αυτός ήταν και ο λόγος που δεν μπορούσαμε να φέρουμε το 2010 απλώς ξεκινήσαμε από το 2011 ημερομηνία – έτος που άρχισε να λειτουργεί η 1^η Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Γιατί ήρθε το 2015, 2016, 2017; Κύριε Πλάτανε έχω την απάντηση του γραφείου Δημάρχου και της Γραμματείας του Διοικητικού Συμβουλίου ότι δεν είχαν κατατεθεί ποτέ προς έγκριση οι οικονομικοί απολογισμοί των προηγούμενων χρήσεων και στα πρακτικά στα οποία ανέτρεξα τόσο εγώ όσο και τα υπόλοιπα μέλη της Σχολικής Επιτροπής δεν βρήκαμε πουθενά καταγεγραμμένο κάποια δική σας τοποθέτηση που να εκφράζει την αγωνία της, την ανησυχία της γιατί δεν έρχονται προς έγκριση οι οικονομικοί απολογισμοί στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Γιατί αποφασίσαμε να καταφύγουμε σε εταιρεία ορκωτών λογιστών. Έχω εδώ κ. Πλάτανε την απόφαση της Σχολικής Επιτροπής για κατάθεση αιτήματος στο Ελεγκτικό Συνέδριο και έχω πρωτοκολλημένη τη σχετική αίτηση. Άρα νομίζω ότι κάποια σκοπιμότητα κρύβεται στο να ρωτάτε γιατί πήγαμε σε ορκωτούς λογιστές και όχι στο Ελεγκτικό Συνέδριο, από τη στιγμή που τόσο ο κ. Δήμαρχος όσο και εγώ στην εισήγησή μου σας διαβεβαίωσαμε ότι έγιναν οι σχετικές προσπάθειες.

Όσο δε για το γεγονός ότι η έκθεση αυτή στον τίτλο αναφέρει «Έκθεση ευρημάτων από τη διενέργεια προσυμφωνημένων διαδικασιών», αυτή είναι η αναλυτική έκφραση του διεθνούς προτύπου συναφών υπηρεσιών 4400 και μπορεί να σας δώσει περισσότερες πληροφορίες και ο εκπρόσωπος της εταιρείας ορκωτών λογιστών. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, περνάμε σε τοποθετήσεις των δημοτικών συμβούλων. Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι κανονικά κάθε έτος πρέπει να περνάει ο απολογισμός στο Δημοτικό Συμβούλιο και να επικυρώνεται γιατί αυτός είναι ο σκοπός να επικυρώσει ή να μην επικυρώσει τα οικονομικά πορίσματα των Σχολικών Επιτροπών. Αυτή είναι η δουλειά μας. Εμείς δεν έχουμε καμία άλλη αρμοδιότητα εκτός από το να εγκρίνουμε ή να μην το εγκρίνουμε.

Θέλω να σας πω ότι πράγματι υπήρξε πρόβλημα από το 2011 έως το 2014 γιατί είχαμε απολέσει την πλειοψηφία. Έρχονταν εδώ οι απολογισμοί και δεν ψηφίζονταν. Όχι ότι δεν έρχονταν, έρχονταν. Αλλά δεν ψηφίζονταν.

Εγώ θέλω να σας πω το εξής: το ότι έχετε δικαίωμα να πάτε στο Ελεγκτικό ή να καλέσετε ορκωτούς ελεγκτές είναι σύννομο και δεν μπορεί κανείς να σας πει ότι δεν είναι έτσι. Υπάρχει όμως νομική εκκρεμότητα στον έλεγχο των Σχολικών Επιτροπών; Αν υπάρχει, κακώς το φέρνετε σήμερα εδώ εφόσον υπάρχει εκκρεμότητα και καλείτε τους δημοτικούς συμβούλους να αποφασίσουν με εκκρεμή θέματα στη δικαιοσύνη ή σε οποιοδήποτε άλλο ελεγκτικό μηχανισμό για τις Σχολικές Επιτροπές.

Εάν δεν υπάρχει, τότε καλώς το φέρνετε και όποιος έχει αντίρρηση για όλα όσα έχουν συμβεί, θα πει ότι «εγώ δεν ψηφίζω αυτό, αυτό κι αυτό γιατί δεν έγινε έτσι και έγινε αλλιώς». Θέλω να μου απαντήσει ο Δήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ολοκληρώσει;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Για να μπορέσω να ολοκληρώσω. Υπάρχει εκκρεμότητα νομική;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν διαβάσατε την έκθεση των ορκωτών θα δείτε ότι από το '11 μέχρι το '14 χρησιμοποιεί το πόρισμα του πραγματογνώμονα και αποδέχεται τα στοιχεία της χρήσης που ο ίδιος ο πραγματογνώμονας όρισε. Άρα υπό αυτή την έννοια δεν υπάρχει καμία εκκρεμότητα.

Ακόμη και να υπήρχε οποιαδήποτε εκκρεμότητα όμως ποινική, είναι εντελώς ανεξάρτητη διαδικασία από την έγκριση ή μη έγκριση, γιατί άπτεται άλλου οργάνου δημοσιολογιστικού ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Δηλαδή εμείς αυτά τα οποία σήμερα εισηγούμαστε, ταυτόχρονα εισηγούμαστε να αποσταλούν για έλεγχο των στοιχείων και στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Άρα επαρκεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως. Εμείς λέμε προκειμένου να υπάρχει μια ορθή αποτύπωση των στοιχείων και να ελεγχθούν από δέκα πλευρές, να πάνε όλα

στο Ελεγκτικό Συνέδριο, δεν έχουμε κανένα απολύτως πρόβλημα και το εισηγούμαστε κιόλας αυτό.

Εγώ λέω ότι είναι ανεξάρτητο το νομικό κομμάτι με το δημοσιολογιστικό είναι εντελώς διαφορετικό. Ακούστε, γιατί αναγκαστικά αυτά τα έμαθα ως Δήμαρχος, το κομμάτι του πειθαρχικού ελέγχου μπορεί για την ίδια ακριβώς υπόθεση να υπάρξουν τρεις έλεγχοι. Ο πρώτος είναι ο ποινικός έλεγχος που αφορά μια νομική διαδικασία, ο δεύτερος είναι ο δημοσιολογιστικός έλεγχος που μπορεί να γίνει από το Ελεγκτικό Συνέδριο και ο τρίτος είναι ο πειθαρχικός έλεγχος ο οποίος μπορεί να γίνει είτε από ΕΔΕ είτε από αρμόδια κρατικά όργανα, παραδείγματος χάριν το Σώμα Ελεγκτών Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης, στο οποίο εμείς υπαγόμαστε.

Αυτά τα τρία έχουν πλήρη ανεξαρτησία το ένα από το άλλο και μπορεί μάλιστα πολλές φορές να έχουν και αντικρουόμενα συμπεράσματα οι προτάσεις. Άρα όσον αφορά το τυπικό σκέλος μπορούμε να προχωρήσουμε κανονικότητα στην έγκριση των απολογισμών και να τους στείλουμε και στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο για να ολοκληρώσει την τοποθέτησή του.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εμένα η γνώμη μου μετά την απάντηση του κ. Δημάρχου είναι πολύ διαφορετική. Στο Δημοτικό Συμβούλιο και στο Δημοτικό σύμβουλο φέρνεις πράγματα τα οποία είναι πεντακάθαρα, τελειωμένα. Γι' αυτό δεν τον βάζεις σε περιπέτειες ότι αύριο οποιαδήποτε Αρχή καταρρίπτει το σκεπτικό του Δημοτικού Συμβουλίου και βρίσκει άλλα πράγματα. Γιατί έτσι με στήνεις στον τοίχο και μου λες...

Εγώ καταλαβαίνω σήμερα για να έρθουν όλοι, γιατί δεν έχουμε λόγο αυτή τη στιγμή να μην τους ψηφίσουμε αν τα πάντα είναι πραγματικά χωρίς σκουλήκι μέσα, αν τα πάντα είναι καθαρά και δεν έχει αυτή τη στιγμή να πηγαίνουμε σε διάφορες Υπηρεσίες και να προχωράμε παρακάτω, δηλαδή έπρεπε εγώ να βρω κάτι να πω ότι «στην τάδε Σχολική Επιτροπή δεν το ψηφίζω γιατί αυτό το πράγμα δεν έγινε έτσι, έγινε αλλιώς...» και ούτω καθεξής.

Τώρα όμως δεν θα το ψηφίσω γιατί είμαι σε σύγχυση και σε αμφιβολία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είμαι και στις δυο Σχολικές Επιτροπές, με πήρε τηλέφωνο την προηγούμενη εβδομάδα ο κ. Οικονόμου από τη 2^η Σχολική Επιτροπή και μου λέει «Κώστα την Πέμπτη να βάλουμε Σχολική; Έχεις χρόνο το απόγευμα για να κλείσουμε το '18;» μέσα μου έβαλα τα γέλια, ένα το κρατούμενο.

Πέρσι ένα βράδυ τελειώνοντας τη Σχολική Επιτροπή παρακάλεσα τον Παύλο και του λέω «Παύλο, ακούω βιβλία, ακούω '11, '12, '13 τι γίνεται;» και μου λέει «έλα μαζί μου» και ανοίξαμε ένα συρτάρι - κλειδωμένο ευτυχώς- και είδα τα βιβλία... ο Θεός να τα κάνει! Εγώ στα χειρόγραφα μου κάνω του κόσμου τις μουτζούρες, μόλις το είδα, λέω «α, μεγάλε είσαι καλλιγράφος» τρόμαξα που είδα αυτά τα βιβλία έτσι όπως ήταν. Κλείνουμε.

Εύχομαι κάποιος από εμάς εδώ θα είστε και στην επόμενη περίοδο δημοτικοί άρχοντες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τομπούλογλου.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όλοι αυτοί που θα είστε, θα πρέπει από σήμερα να εκφράσετε την ευγνωμοσύνη σας στην 1^η Σχολική Επιτροπή και κυρίως στον Παύλο που έβαλε τάξη σε μια περίοδο από το '11 μέχρι το '16, το '17 και το '18 έγινε με τάξη και τα είδατε. Μεγάλη κληρονομιά σας άφησε, σας έχει βγάλει από πολύ μεγάλη δουλειά τους επόμενους.

Μιχάλη συμφωνώ με αυτά που λες αλλά αν περιμέναμε να γίνουν όλα σε δέκα χρόνια που θα είσαι εδώ ή σύμβουλος ή Δήμαρχος, θα είχες να κλείσεις είκοσι χρόνια. Η προσπάθεια αντιμετώπισης των προβλημάτων κυρίως του '15-'16 από ό,τι πήρα είδηση φανέρωσε πως μόνο η πλήρης ηλεκτρονική καταγραφή των συναλλαγών και η χρήση των τραπεζικών διαδικασιών μπορεί να ελαχιστοποιήσει την όποια ελλιπή απεικόνιση των οικονομικών της Επιτροπής.

Το μάθημα αυτό είναι πολύ σημαντικό. Ίσως και σημαντικότερο το να βρεθεί ακόμη και ποιος έκανε λανθασμένες ή όχι εγγραφές. Είναι πολύ πιο μεγάλο το κέρδος σε αυτή τη διαδικασία, που ευτυχώς «ανάγκασε» τη Σχολική Επιτροπή να εμπλέξει και με τον ΕΠΑΦΟ και με τους τραπεζικούς λογαριασμούς.

Θα μου πείτε όμως πρέπει να υπάρχει ισονομία. Ναι, την περίοδο μέχρι το '14 υπάρχει ένα ποσό νομίζω γύρω στις 9.000 που είναι το ελεγχόμενο και έμπλεξε το Ελεγκτικό Συνέδριο και είναι και οι 40 σελίδες είναι γύρω στα 250 € η σελίδα για να πιάσουμε τις 9.000. Η δεύτερη περίοδος από το '14 μέχρι το '16 πάλι είναι ένα ποσό γύρω στις 9.000. Αν πούμε για λάθη, τα ίδια λάθη γίνονταν και τότε και μετά. Να μη δεχτούμε ότι ο ίδιος άνθρωπος ήταν όλες τις περιόδους και έκανε αυτές τις δουλειές, αλλά σας λέω και πάλι και να βρούμε τον άνθρωπο, αν υπάρχει και δεν είναι όλα προχειροδουλειές γιατί πιο πολύ προχειροδουλειά δείχνουν, είναι πολύ μεγαλύτερο το κέρδος από αυτό που κάναμε και στήθηκαν οι υπολογιστές και οι ψηφιακές συναλλαγές.

Πιθανότατα δεν θα βρεθεί τίποτε ουσιαστικό για την περίοδο και μέχρι το '14 και μέχρι το '16. Όμως πρέπει και οι δύο περίοδοι κατά τη γνώμη μου να ακολουθήσουν τον ίδιο δρόμο. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Εγώ θα ήθελα να απαντήσω στον κ. Πλάτανο που ξέχασε να του απαντήσει ο κ. Παπαθεοφάνους και θα έπρεπε να το ξέρει ο κ. Πλάτανος ότι δεν μπορούσες να φέρεις τους απολογισμούς του '15 και του '16 αν δεν είχαν προηγηθεί οι απολογισμοί των προηγούμενων ετών. Άρα ακόμη κι αν είχαμε τη δυνατότητα και αν τους είχαμε ολοκληρώσει -που τους είχαμε σχεδόν ολοκληρώσει- δεν θα μπορούσαμε να τους φέρουμε.

Όπως επίσης θα ήθελα να πω ότι η αγωνία που εκφράζει ο κ. Πλάτανος εδώ, θα έπρεπε να έχει εκφραστεί πολλά χρόνια πριν, γιατί ήταν μέλος των Σχολικών Επιτροπών και ψάχνοντας τα πρακτικά δεν βρήκαμε πραγματικά ούτε μία αναφορά, που να λέει «τι γίνεται με τους απολογισμούς από το '11, '12, '13» πουθενά. Οπότε νομίζω ότι δεν είχε κανένα νόημα να αναρωτηθεί γιατί οι απολογισμοί και μάλιστα να αναφέρει μόνο το '10 που γι' αυτό του απάντησε και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Παπαθεοφάνους. Σε όλα τα άλλα με κάλυψε και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Παπαθεοφάνους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και εγώ το ίδιο ήθελα να πω ότι οι απολογισμοί έχουν συνέχεια δεν μπορείς το '15 και να μη φέρεις το '11, δεν γίνεται αυτό το

πράγμα σε κανένα επίπεδο λογιστικό δεν γίνεται γιατί υπάρχουν εξ απογραφής που πρέπει να μεταφερθούν και υπάρχει μια συνέχεια.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι με την προηγούμενη Διοίκηση και εννοώ της κας Γαϊτανά δεν υπήρχε μόνο η 1^η Σχολική Επιτροπή υπήρχε και η 2^η Σχολική Επιτροπή, οι απολογισμοί τότε έρχονταν και περνούσαν κανονικά παρ' ότι είχε απολέσει την πλειοψηφία η Διοίκηση Γαϊτανά. Αυτό κάτι σημαίνει ότι ούτε οι ίδιοι εκείνη την εποχή είχαν εμπιστοσύνη στο τι συμβαίνει στην 1^η Σχολική Επιτροπή.

Και θέλω να καταλήξω ότι και εγώ ή έτσι ή αλλιώς όλο αυτό το πόρισμα των ορκωτών λογιστών θα πρέπει να αποσταλεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο, δηλαδή αυτό δεν έχει τελειώσει. Εμείς απλά κλείνουμε μια εκκρεμότητα οκτώ ετών και εγώ από την πλευρά μου θέλω να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής τον κ. Παπαθεοφάνους για την καταπληκτική δουλειά που έκανε κάτω από πάρα πολύ δύσκολες συνθήκες και χωρίς να έχει και την βοήθεια ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι άκουσα αυτά που έχετε πει αλλά θα μου επιτρέψετε να διαφωνήσω. Πρώτα - πρώτα το 2010 δεν σημαίνει ότι επειδή ήταν ξεχωριστές οι Σχολικές Επιτροπές ότι οι απολογισμοί δεν περνάνε από το Δημοτικό Συμβούλιο. Έπρεπε να περάσει και για το 2010. Και γιατί δεν πέρασε. Και τα υπόλοιπα έτη.

Κυρία Εμμανουήλ και κ. Παπαθεοφάνους και οι υπόλοιποι όσοι έχετε πει γιατί δεν τέθηκε το ερώτημα από πλευράς μου, όχι μόνο έχει τεθεί και μάλιστα μετά παρρησίας. Έχουν έρθει οι απολογισμοί εδώ και με την ιδιότητα του δημοτικού συμβούλου και Γραμματέα με τις παρατηρήσεις που έκανα, αποπέμφθησαν να επανέλθουν και έκτοτε δεν ήρθαν ποτέ.

Ό,τι έχει σχέση με τα πρακτικά κα Εμμανουήλ, πρώτα - πρώτα δεν υπήρχαν πρακτικά. Αν έχετε βρει πρακτικά εσείς και υπογεγραμμένα, να μου τα δείξετε και εμένα. Υπογεγραμμένα εννοώ από την Επιτροπή, γιατί ξέρω τι πρακτικά κρατούσαν.

Ό,τι έχει σχέση με τα υπόλοιπα. Δεν μου απαντήσατε, λυπάμαι κ. Παπαθεοφάνους για τις προσυμφωνημένες διαδικασίες, δεν είναι φόρμα.

Όταν αναθέτουμε κάποιον να κάνει μια δουλειά, λέμε «θέλω αυτή τη δουλειά να την κάνεις έτσι, θέλω να μου γράψεις αυτό το χαρτί να μου το βάλεις στη φωτογραφία έτσι και να μου κάνεις αλλιώς». Αυτό καταλαβαίνω εγώ, τώρα αν καταλαβαίνετε κάτι άλλο εσείς, είναι άλλο θέμα.

Ό,τι έχει σχέση από το οικονομικό έτος 2015 και μετά, αν έπρεπε να έρθουν ξεχωριστά. Και πως λειτουργούσε η Σχολική Επιτροπή; Δηλαδή 31/12 δεν έκλεινε το οικονομικό έτος; Έκλεινε. Άρα με τα στοιχεία έσοδα – έξοδα υπόλοιπο, πήγαινε στην επόμενη χρονιά. Το κενό από το 2010 έως το 2013 θα μπορούσε να παραμείνει σε αναμονή, γιατί υπήρχαν εκκρεμότητες.

Όπως είχατε πει κι εσείς είχατε το πόρισμα και ήταν σε μια διαδικασία η οποία δεν είχε τελεσιδικήσει, ως εκ τούτου το κομμάτι εκείνο μπορούσε να περιμένει. Τώρα γιατί τα φέρνετε όλα μαζί, εννιά χρόνια μαζεμένα σήμερα, αυτό το γνωρίζετε εσείς.

Και να πω και κάτι ακόμη ό,τι έχει σχέση με τα υπόλοιπα, ξεχνάτε κύριοι της Διοίκησης ότι την πρώτη περίοδο αφήσατε έξω από τα Νομικά Πρόσωπα και από τη Σχολική Επιτροπή την αντιπολίτευση; Στη δεύτερη περίοδο που θέλατε, εμείς βέβαια δεν μπήκαμε και υπήρχε συγκεκριμένος λόγος που δεν μπήκαμε. Σας αφήσαμε να κάνετε εσείς που ξέρετε να την κάνετε τη δουλειά και την κάνετε σωστά, όπως λέτε.

Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συναδέλφους διευθυντές που στάθηκαν στο ύψος τους παρ' όλες τις προσπάθειες που από πλευράς Διοίκησης κάνατε να πάρετε τα λεφτά και να κάνετε διαχείριση σε Διοίκηση, στάθηκαν στο ύψος τους και απέδειξαν ότι ξέρουν και Διοίκηση να κάνουν και διαχείριση να κάνουν.

Ως εκ τούτου επειδή εμείς δεν συμμετέχουμε, θα απέχω της διαδικασίας. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιοι είστε εσείς κ. Πλάτανε, μπορείτε να μας υπενθυμίσετε;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Η Παράταξή μας κ. Βασιλόπουλε αν δεν το ξέρεις, η θητεία λήγει 31/8 όπως και η δική σας και εσείς μετά τις 31/8 θα δούμε που θα είναι ο καθένας μας. Ο λαός θα τοποθετήσει και εσάς και εμάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είναι εκτός συζήτησης σας παρακαλώ πολύ. Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα ήθελα να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τη σημερινή Διοίκηση της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής και ιδιαίτερος τον Πρόεδρο αυτής τον κ. Παπαθεοφάνους και τις κυρίες Γιαννακοπούλου και Εμμανουήλ γιατί πραγματικά σήμερα με την ψήφιση των απολογισμών όλων αυτών των χρήσεων των ετών από το 2011 μέχρι το 2018 θεωρώ πως κλείνει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο μια σπουδαία, μια σημαντική εκκρεμότητα που υπήρχε.

Είναι η επισφράγιση της τακτοποίησης και της κανονικότητας η οποία έχει υπάρξει πλέον στην Σχολική Επιτροπή και συμφωνώ με τον κ. Ντάτση πως πράγματι το έργο αυτό το οποίο έχει γίνει και επειδή οι Διοικήσεις έχουν συνέχεια, θα εκτιμηθεί και ελπίζω να συνεχιστεί από όποια θα είναι η επόμενη Διοίκηση της των Σχολικών Επιτροπών.

Να θυμίσω πως τα μέτρα τα οποία έχουν ληφθεί και τα οποία οδήγησαν σε αυτή την τακτοποίηση και σε αυτό το αποτέλεσμα το οποίο έχουμε, είναι μέτρα τα οποία αφορούν στο web banking τις διατραπεζικές συναλλαγές στην οργάνωση μέσω του προγράμματος ΕΠΑΦΟΣ όλα αυτά τα οποία έγιναν δηλαδή και τα οποία συνετέλεσαν σε αυτή την επιτυχία.

Αυτά όλα και ό,τι άλλο πρέπει να συνεχιστεί προκειμένου να μην έχουμε πάλι τα παλαιότερα αποτελέσματα, να μην έχουμε πάλι αυτή την ανοργανωσιά, κάτι το οποίο είναι επί της ουσίας αρνητικό για τα ίδια τα παιδιά μας για τα σχολεία γιατί το να μην υπάρχει μια καθαρή κατάσταση και ξάστερη στα οικονομικά σίγουρα επιβαρύνει τα σχολεία μας και αυτή είναι η ουσία.

Οπότε ένα μεγάλο μπράβο και ένα μεγάλο ευχαριστώ στους ανθρώπους οι οποίοι αμισθί αυτά τα χρόνια κόπιασαν και έβαλαν μια σειρά προκειμένου εμείς σήμερα να έχουμε αυτή την επιτυχία και να μπορούμε να κοιτάζουμε το μέλλον των Σχολικών Επιτροπών και των σχολείων μας με άλλα μάτια και με αισιοδοξία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Ανδρέου έχει τον λόγο.

Σ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Κατ' αρχήν θέλω να απαντήσω στον κ. Πλάτανο ο οποίος ούτε λίγο ούτε πολύ μας είπε ότι οι συμφωνημένες διαδικασίες είναι κάποια φωτογραφική σύμβαση που κάναμε εμείς με τους ορκωτούς. Θα μου επιτρέψετε να σας πω ότι αν θέλατε θα βρίσκατε τι είναι αυτό και είστε αδιάβαστος, διότι εγώ έψαξα και βρήκα ότι οι υπηρεσίες που προσφέρονται

από τις ελεγκτικές εταιρείες μπορούν να ταξινομηθούν σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική για τη δημόσια άσκηση του επαγγέλματος των πιστοποιημένων ελεγκτών λογιστών και το πλαίσιο των επαγγελματικών προτύπων της διεθνούς Ομοσπονδίας λογιστών, σε δυο βασικές κατηγορίες:

Στην πρώτη κατηγορία εντάσσονται υπηρεσίες διασφάλισης τις οποίες ταξινομούνται και οι αναθέσεις ελέγχου των ατομικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. Στη δεύτερη κατηγορία περιλαμβάνονται οι συναφείς υπηρεσίες, υποκατηγορία των οποίων είναι και οι συμφωνημένες διαδικασίες.

Οι δυο κατηγορίες αναθέσεων διαφοροποιούνται θεμελιωδώς ως προς την παροχή ή όχι διασφάλισης και τον τύπο της έκθεσης που συντάσσεται. Άρα είναι κάτι συνηθισμένο και δεν είναι κάποια συμφωνία που εμείς τη βρήκαμε, προκειμένου να αποτυπώσουμε φωτογραφικά αυτά που θέλαμε, αυτό που νομίζω ότι υπονοείτε.

Στη συνέχεια θέλω να εκφράσω κάποιους προβληματισμούς μου και να πω κι εγώ από τη μεριά μου γιατί υπήρξα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής από το '14 έως το '17 αν δεν κάνω λάθος και βέβαια μερικά πράγματα είπε ο κ. Ντάτσης, θέλω κι εγώ να τα επιβεβαιώσω γιατί για κάποιους σήμερα αυτοί οι απολογισμοί του '17-'18 μπορούν να φαίνονται κάτι εύκολο όμως εγώ που τα έζησα από μέσα μπορώ να βεβαιώσω ότι είναι ένα αποτέλεσμα που βασίζεται και οφείλεται στη συστηματική και πολύ εθελοντική δουλειά ανθρώπων με γνώση και μεγάλη διάθεση προσφοράς, να νοικοκυρέψουν τα πράγματα στην 1^η Σχολικής Επιτροπής γιατί η κατάσταση αυτή που βρήκαμε ήταν τελείως αντίθετη με αυτή που βρήκαμε στη 2^η Σχολική Επιτροπή, εγώ μπορώ να την ονομάσω επιτρέψτε μου, μη κανονική κατάσταση.

Είπε ο κ. Ντάτσης βιβλία, στοιχεία και τα λοιπά δεν υπήρχαν, δεν ξέραμε από πού να αρχίσουμε και πώς να συνεχίσουμε και παράλληλα είχαμε να τρέξουμε και τα τρέχοντα της Σχολικής Επιτροπής και θέλω να πω επιγραμματικά τι κάναμε: μαζέψαμε ό,τι μπορούσαμε και προσφύγαμε στη δικαιοσύνη και σε δυο κατευθύνεις και εισαγγελική παρέμβαση που απέφερε αυτό το πόρισμα του πραγματογνώμονα, αλλά απευθυνθήκαμε και στο ΣΔΟΕ και δυστυχώς εγώ θα ήθελα αυτή τη στιγμή να ξέραμε, δυστυχώς δεν γνωρίζουμε που βρίσκονται αυτές οι υποθέσεις και εγώ θα ήθελα να ξέρουμε,

γιατί νομίζω ότι θα έπρεπε να έχουμε ενημέρωση σε αυτό το κομμάτι που βρίσκονται και να μην βασιζόμαστε σε εικασίες.

Παράλληλα συνεργαστήκαμε με λογιστή για την πρώτη περίοδο λέω για το '14-'16 όπου θέλω να πω ότι επειδή είχαν γίνει προσπάθειες και την πρώτη Διοίκηση της 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής είχε γίνει μεγάλη προσπάθεια και νομίζω κάναμε ό,τι μπορούσαμε, τελικά εμένα δεν με ικανοποιεί απόλυτα η εικόνα αυτών των απολογισμών των ετών '14, '15 και '16 και νομίζω ότι το αποτέλεσμα αυτό αδικεί την προσπάθεια που είχαμε κάνει και δεν μπορώ να εξηγήσω για ποιους λόγους.

Αυτό που με στενοχωρεί και με προβληματίζει ιδιαίτερα είναι γιατί αισθάνομαι ότι έχω μια επιπλέον ευθύνη γι' αυτά τα ποσά των εκταμιεύσεων που δεν αντιστοιχούν με παραστατικά δαπανών τα οποία δυσκολεύομαι να δεχτώ. Βέβαια είπε ο κ. Ντάσης ότι είναι το κέρδος παραπάνω, παρ' όλα αυτά εμένα με βασανίζουν αυτά τα ερωτήματα που οφείλονται αυτές οι δαπάνες. Μέχρι τώρα δεν έχουμε πάρει απαντήσεις όπου κι αν απευθυνθήκαμε, δεν ξέρω τι άλλο μπορούσαμε να κάνουμε.

Σε αυτό το πόρισμα, σε αυτή την έκθεση των ορκωτών δεν υπάρχει κάποια εξήγηση και δεν ξέρω αν μπορούσε να υπάρξει και δεν ξέρω ποιος τελικά μπορεί να δώσει κάποια εξήγηση για το που πήγαν και τι αφορούσαν αυτές οι δαπάνες. Υπήρχαν αιτήματα από τα σχολεία που ικανοποιήθηκαν και χάθηκαν τα παραστατικά; Δεν έγινε κάτι άλλο; Ευθύνονται κάποιοι; Ποιοι; Ποιος δεν έκανε καλά τη δουλειά του; Ποιος άσκησε ή δεν άσκησε πλημμελώς τα καθήκοντά του; Θα υπάρξει κάποια συνέπεια γι' αυτά;

Αυτά τα ερωτήματα με απασχολούν και μπορώ να σας πω ότι έχω χάσει τον ύπνο μου και προσωπικά σκέφτομαι για τις δικές μου πράξεις και παραλείψεις τι μπορούσα να κάνω και δεν έκανα, δεν ξέρω αν είμαι υπερβολική αλλά πάντως εγώ θεωρώ ότι αυτές οι απαντήσεις πρέπει να δοθούν, εγώ τις χρειάζομαι και νομίζω ότι δικαιούνται και οι πολίτες να μάθουν.

Ενδεχομένως μια έκθεση ελέγχου να διαφώτισε περισσότερο την κατάσταση, ενδεχομένως και να μην τη διαφώτισε, αλλά έχω μπερδευτεί με τους διάφορους οικονομικούς όρους, οικονομικός ή ταμειακός απολογισμός, έκθεση ευρημάτων, έκθεση ελέγχου, διαχειριστικός,

οικονομικός, τακτικός, κατασταλτικός, προληπτικός έλεγχος, εύλογη ή περιορισμένη διασφάλιση εν πάση περιπτώσει δεν έχω καθαρό στο μυαλό μου ποιες είναι οι διαφορές, τι αφορά το καθένα, ποιος είναι ο κατάλληλος έλεγχος κάθε φορά και τα λοιπά.

Θεωρώ ότι αυτός ο έλεγχος θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί και να έχει αποδοθεί στον καθένα το μερίδιο της ευθύνης που του αναλογεί και γι' αυτό λέω ότι δεν είμαι ικανοποιημένη με το αποτέλεσμα των απολογισμών '14, '15 και '16 και θεωρώ πως ο έλεγχος θα πρέπει να συνεχιστεί με όποιο πρόσφορο τρόπο, ίσως με τους ελεγκτές Δημόσιας Διοίκησης εκεί μόνο δεν έχουμε απευθυνθεί σαν Σχολική Επιτροπή γιατί παντού αποταθήκαμε και προσφύγαμε. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Ρόκου έχει τον λόγο.

Χ. ΡΟΚΟΥ: Ήθελα να προσθέσω μόνο ότι αυτά τα χρόνια από το 2014 από τον Σεπτέμβρη έως τώρα και ιδιαίτερα από την περίοδο του Σεπτεμβρίου του 2016 έως τώρα προσπαθήσαμε και εδώ οφείλονται συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη της Σχολικής Επιτροπής της συμπολίτευσης και τα πριν και τα μετά, γιατί προσπάθησαν όλοι, δούλεψαν όλοι σαν να είναι υπάλληλοι της Σχολικής Επιτροπής να βρουν όλα τα στοιχεία για να μπορέσουν να κλείσουν αυτά τα χρόνια.

Η αλήθεια είναι ότι υπήρχε ένα μπάχαλο και η αλήθεια είναι εκτός του ότι υπήρχε το μπάχαλο, αλλά ήθελα να πω κι ένα παράπονο: όταν εμείς προσπαθήσαμε να βάλουμε μια τάξη, αυτό που είπε ο κ. Πλάτανος εγώ δεν το είδα από τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς, δυστυχώς δεν το είδα. Εδώ είδα το αντίθετο ότι δεν μας βοηθούσαν στο να βάλουμε μια σειρά και δεν πειθαρχούσαν και σε αυτά που θέλαμε εμείς.

Εμείς θέλαμε να βάλουμε μια τάξη και από και μπρος να συνεχιστεί αυτή η τάξη. Εγώ δεν το είδα αυτό. Ιδιαίτερα τον πρώτο καιρό δεχτήκαμε μεγάλο πόλεμο, εγώ έτσι φεύγω από την Σχολική Επιτροπή ότι δεχτήκαμε μεγάλο πόλεμο και από τους διευθυντές, όχι απ' όλους προφανώς αλλά και από το Συνδικάτο των καθηγητών γιατί δεν μπόρεσαν να καταλάβουν ότι εμείς θέλαμε να βάλουμε μια τάξη. Ίσως είχε συνηθιστεί αυτή η αταξία πάνω στην αταξία ο καθένας να παίρνει το χρήμα και να κάνει ό,τι

γουστάρει, αυτό ήθελαν να συνεχιστεί και γι' αυτό μαζεύτηκαν αυτά τα έξοδα. Γιατί δεν υπήρχε κανένας έλεγχος.

Αυτό δεν φαίνεται μόνο από το δικό μας Δήμο. Αν πληκτρολογήσετε Σχολικές Επιτροπές θα σας βγάλει από τη βόρεια Ελλάδα έως τη νότια Ελλάδα, από την ανατολή μέχρι τη δύση, από το βορρά ως το νότο, αυτό γίνεται παντού. Και γιατί γίνεται παντού; Γιατί δεν υπάρχουν δικλίδες ασφαλείας, εγώ νομίζω ότι όλα αυτά έγιναν χάρις τη Σχολική Επιτροπή που κατόρθωσε έστω να βάλει αυτή τη σειρά.

Αν έρθει μια άλλη Σχολική Επιτροπή δεν είμαι σίγουρη για τίποτε, κάπως αλλιώς πρέπει να γίνονται τα πράγματα. Κάποιοι άλλοι πρέπει να έχουν λογιστή, πρέπει να έχουν εξειδικευμένο προσωπικό, συνήθως είναι ένας υπάλληλος ο οποίος δεν ξέρω... η βοήθειά του δεν είναι όσο έπρεπε να είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κυρία Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι ειλικρινά εγώ είμαι είκοσι χρόνια δημοτικός σύμβουλος Διοίκηση δυο μήνες –μπορεί να μην είναι ούτε δύο μήνες, μπορεί να είναι και λιγότερο- πριν τις εκλογές να φέρει απολογισμούς επτά ετών σε Δημοτικό Συμβούλιο δεν το έχω ξαναζήσει.

Από την άλλη εκπλήσσομαι. Ακούω συναδέλφους της Διοίκησης από τη μια να ευχαριστούν και να λένε τη δουλειά έχει γίνει στην Σχολική Επιτροπή και πως τα κατάφεραν και από την άλλη μέλη της Δημοτικής Αρχής να λένε ότι δεν είναι καθόλου ευχαριστημένοι από το αποτέλεσμα και πως τα έκαναν τα λεφτά έτσι και πως τα έδιναν. Δηλαδή ξεκαθαρίστε σαν Παράταξη τι θέση έχετε.

Έχουν κάνει καλά τη δουλειά τους; Δεν έχουν κάνει καλά τη δουλειά τους; Δεν μπορεί να λέει η κα Ανδρέου ότι δεν ξέρω τελικά τι έχει γίνει. Δεν ήμουν βέβαια από την αρχή της συζήτησης για να ακούσω όλες τις τοποθετήσεις αλλά δεν είναι δυνατό σε ένα Συμβούλιο να έρχονται απολογισμοί επτά ετών και μέλη της πλειοψηφίας να εκφράζονται με αυτό τον τρόπο, ή να λένε ότι «δεν το στείλαμε και στους ελεγκτές Δημόσιας Διοίκησης, ίσως έπρεπε να το στείλουμε». Μα το άλφα και το ωμέγα από εκεί ξεκινάμε όταν συμβαίνει κάτι.

Όταν υπάρξει ένα σοβαρό τέτοιο γεγονός με υπόνοιες ότι μπορεί να έχουν γίνει κάποιες δαπάνες, έχει να κάνει με διαχείριση του χρήματος το άλφα και το ωμέγα που απευθύνεσαι; Στους ελεγκτές Δημόσιας Διοίκησης και από ό,τι είπε η κα Ανδρέου –δεν το είπα εγώ, η κα Ανδρέου το είπε....

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για πείτε μας, ποιες είναι οι αρμοδιότητες του Σώματος ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης; Εσείς, γιατί γνωρίζετε από Δημόσια Διοίκηση. Εμπίπτει στις αρμοδιότητες των ελεγκτών...;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σαφέστατα εμπίπτει. Γιατί γελάτε; Εμπίπτει ή δεν εμπίπτει; Όχι. Από πού προσδιορίζετε αυτό που λέτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει πειθαρχικό αδίκημα;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Θα με αφήσετε να μιλήσω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως. Πείτε μου αυτό: υπάρχει πειθαρχικό αδίκημα ή οικονομικός έλεγχος;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το πειθαρχικό αδίκημα κ. Δήμαρχε θα προκύψει από τον έλεγχο των ελεγκτών της Δημόσιας Διοίκησης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα υπάρχει υποψία πειθαρχικού αδικήματος να διερευνηθεί;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν ξέρω. Εσείς τι λέτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ λέω όχι. Εγώ λέω ότι υπάρχει ζήτημα οικονομικού ελέγχου.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Από το οποίο όμως κ. Δήμαρχε, καλά μιλάμε την ελληνική, υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να προκύψει πρόβλημα, αδίκημα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πειθαρχικό;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Βεβαίως κ. Δήμαρχε, μην παίζουμε με τις λέξεις. Σαφέστατα. Θέλετε να σας πω κάτι προσωπικό κ. Δήμαρχε; Εγώ στην περίπτωση του αδελφού μου θα αναφερθώ, πήγαν τρεις φορές και έκαναν έλεγχο στο Νοσοκομείο. Τρία διαφορετικά κλιμάκια των ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης. Δεν βρήκαν τίποτα. Πήγαινε το ένα, δεν έβρισκε. Ξανάστελνε ο Ρακιντζής. Πήγε το δεύτερο, δεν βρήκε. Πήγε τρίτο, 500 σελίδες πόρισμα δεν βρήκαν τίποτα. Το καταλάβατε;

Εάν υπήρχε ένα θέμα, αφήστε το γεγονός το άλλο, σας λέω που μου λέτε αν υπήρχε πειθαρχικό αδίκημα. Στην περίπτωση του αδελφού μου υπήρχε πειθαρχικό αδίκημα στη Διοίκηση του Νοσοκομείου; Όχι, ήταν άλλο

πράγμα. Πήγαν με το ενδεχόμενο εάν θα προκύψει για να του προσάψουν. Λέω λοιπόν στη Σχολική Επιτροπή πρέπει να πήγαινε ο φάκελος στους ελεγκτές Δημόσιας Διοίκησης να τον ελέγξουν, να βγάλουν το πόρισμα και μετά προκύπτει το αδίκημα κ. Δήμαρχε, αυτή είναι η διαδικασία.

Από εκεί και πέρα για να επανέλθω, ξεκαθαρίστε κύριοι της Διοίκησης αν έχουν κάνει σωστά ή όχι οι άνθρωποι οι οποίοι ασχολήθηκαν με το συγκεκριμένο θέμα τη δουλειά τους και το τελευταίο για να κλείσω έχει ως εξής: σας λέω και πάλι εμένα μου προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση χωρίς να θέλω να αφήσω μομφή, αλλά τουλάχιστον σας λέω δεν το έχω ξανασυναντήσει αυτό το θέμα επτά χρόνια απολογισμοί να έρχονται και να κλείνουν δυο μήνες προ των εκλογών. Εγώ δεν το έχω ξανασυναντήσει. Να μην το πω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το να μην έρθουν καθόλου το έχετε συναντήσει;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ακούστε κ. Δήμαρχε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ρωτάω!

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Και αυτό μου κάνει εντύπωση, αλλά να σας πω κάτι; Σε μια διαλυμένη Διοίκηση εφόσον αναφέρεστε πριν για την περίπτωση της κας Γαϊτανά, το καταλαβαίνω. Εσείς όμως ως καινούργια Διοίκηση που ευαγγελίζεστε ότι φέρατε το καινούργιο και την κάθαρση στο Δήμο δεν είναι δυνατό κ. Δήμαρχε μετά από 4,5 χρόνια Διοίκησης να φέρνετε δυο μήνες πριν τις εκλογές ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη που σας διακόπτω, επειδή λείπατε έχουν αναλυθεί αυτά στην αρχή από τον κ. Παπαθεοφάνους.

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ξεκαθάρισα και λέω θα μπορούσα αγαπητή κα Πρόεδρε να σας πω το εξής: ανεξάρτητα από το συγκεκριμένο την περίοδο που γινόταν το μπάχαλο Γαϊτανά τα χρόνια αυτά, τα επόμενα χρόνια να έμπαιναν στην κανονικότητα. Γιατί όταν περνούσε ο πρώτος χρόνος Διοίκησής σας, ο δεύτερος χρόνος Διοίκησής σας να φέρνατε τα δυο χρόνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει απάντηση, έχει απαντηθεί αυτό το πράγμα ήδη ότι δεν μπορεί να έρθει απολογισμός άλλου έτους αν δεν έχει προηγηθεί ο προηγούμενος, δεν μπορεί να έρθει απολογισμός του '14 αν δεν έχει έρθει του '13, του '12 του '11. Απαντήθηκε πριν από λίγο.

Ολοκληρώστε παρακαλώ.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τότε αγαπητή κα Πρόεδρε θα σας έλεγα ότι δεν ήταν δυνατό εφόσον λέτε γι' αυτό το πράγμα να λειτουργούσαν οι Σχολικές Επιτροπές. Εφόσον το βάζετε σε αυτή τη βάση, γιατί λέτε για τα πριν. Τα στοιχεία ήταν συγκεκριμένα, δεν ήταν κάτι το οποίο θα το αλλάζατε.

Εν πάση περιπτώσει τώρα δεν υπάρχει περίπτωση να υπάρχει ταύτιση απόψεων, έχετε πάρει την απόφασή σας, απλά η μόνη μου εντύπωση που μου κάνει είναι ότι από μέλη της Διοίκησης από κάποιους ακούω για την εξαιρετη δουλειά και από κάποιους άλλους ακούω ενστάσεις ότι δεν είναι σίγουροι για το τι έχει γίνει.

Ας αποφασίσετε εσείς κα Πρόεδρε δια μέσου της πλειοψηφίας που διαθέτετε να έχετε μια συγκεκριμένη και μια συγκροτημένη στάση και όχι άλλοι να λένε έτσι και άλλοι διαφορετικά για να μπορέσουμε να αποφασίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή στον κύκλο δευτερολογιών υπάρχει κάποιος ομιλητής που δεν έχει μιλήσει; Ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αν δεν είχα έρθει απ την αρχή και ερχόμουν μαζί με τον Γιάννη, θα είχα αυτή τη θολούρα. Όμως τα μπράβο που άκουσες είναι για την περίοδο '17-'18, τα όχι μπράβο για το '15-16 όλοι συμφωνούν.

I. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τα έκαναν όμως ίδιοι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όχι, είναι δυο διαφορετικές Επιτροπές, διαφορετικές ομάδες τελείως, μετέχω στη δεύτερη περίοδο και λίγα πράγματα ξέρω από μέσα.

Κάποιες από αυτές τις ερωτήσεις τις έκανα προχθές στον εκπρόσωπο της εταιρείας των ορκωτών λογιστών που είχε έρθει στην 1^η Σχολική Επιτροπή και είπε διάφορα και στο τέλος του λέω «έβγαλες 9.000 γι' αυτά τα δυο χρόνια, που φτάνει ο έλεγχος που κάνεις» μου λέει «μόνο σε αριθμούς και διαδικασίες, σε άτομα εμείς δεν μπαίνουμε και σε συγκεκριμένες εξατομικευμένες πράξεις».

Αυτό σύμφωνα με αυτόν είναι ένα επόμενο στάδιο. Και επειδή μάλλον πολλοί από εδώ μέσα δεν έχουμε καταλάβει, ίσως εγώ να μην έχω καταλάβει αυτό που κάνουμε σήμερα δεν νομίζω ότι ερχόμαστε και ψηφίζουμε ότι έχουμε οκτώ απολογισμούς οκτώ χρονιές παρθένες.

Νομίζω εμείς ψηφίζουμε σήμερα ότι υπάρχει ένα ποσό '11-'14 γύρω στις 9.000 λείπει αυτό το βεβαιώνουμε με τα χαρτιά που υπάρχουν και ψηφίζουμε επίσης ότι τη διετία '15-'16 υπάρχουν άλλες 8.500-9.000. Αυτό καλούμαστε να ψηφίσουμε ότι λείπουν τα χρήματα, όχι ότι είναι όλα παρθενικά καλά. Αυτό έχω καταλάβει και αυτό έχω σκοπό να ψηφίσω.

Από εκεί και πέρα νομίζω πως πρέπει να ακολουθηθούν τα επόμενα βήματα και δεν ξέρω αν είναι διαδικασίες επίσημες, ή πρέπει να εξουσιοδοτήσουμε κάποιον ή κάποιο όργανο που να κάνει τα επόμενα βήματα.

Από την άλλη το '17 και το '18 έχω να καταλογίσω στον Πρόεδρο ότι έχει 1,92 € πάνω του και αυτό πρέπει να το δούμε που το βρήκε. Για να έχουμε δυο χρόνια και να έχει 1 ευρώ στην τσέπη του και όλα να είναι τακτοποιημένα, είχε χρόνια να συμβεί αυτό. Όμως τα προηγούμενα χρόνια δεν τα σβήνουμε, πρέπει να προχωρήσουμε παραπέρα και λέμε εκεί λείπουν 9.000 αυτό αφού μας το λέει ο ορκωτός λογιστής πρέπει να το αποδεχτούμε αλλιώς θα του πούμε δεν ξέρεις τι σου γίνεται, δεν είναι 9, είναι 4, είναι 14.000. Μπορούμε να το πούμε αυτό; Όχι. Τον φωνάξαμε γι' αυτή τη δουλειά.

Νομίζω ψηφίζουμε, αυτό καλούμαστε σήμερα να ψηφίσουμε απολογισμούς που έχουν ένα έλλειμμα σε κάποια χρόνια, πιστοποιούμε το εύρημα των ορκωτών λογιστών, δεν λέμε ότι είναι όλα παρθενικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κυρία Πρόεδρε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει σειρά κ. Κουτσάκη. Τι να απαντήσει; Δεν απαντάει κάτι.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Παραχωρώ τη θέση μου στον κ. Κουτσάκη, αν επιμένει.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Θέλω να μου απαντήσει σε κάποια θέματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί θα κάνουμε ερωτήσεις; Θα πάμε σε κύκλο ερωτήσεων να απαντήσει;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κυρία Πρόεδρε δεν καταλάβατε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανοίξτε σας παρακαλώ το μικρόφωνό σας κάντε την τοποθέτησή σας εφόσον σας έδωσε τη θέση της, να προχωρήσουμε.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ευχαριστώ κατ' αρχήν και θέλω το εξής: λανθάνετε. Ο απολογισμός είναι απολογισμός ή τον ψηφίζει ως απολογισμό αυτή τη στιγμή, αν θέλει κάποιος να ξεκινήσει δικαστική διαδικασία δεν είναι ανάγκη να το φέρει ως απολογισμό στο Δημοτικό Συμβούλιο. Μην παρασύρουμε και τους υπόλοιπους συναδέλφους να λέμε αυτή τη στιγμή πράγματα τα οποία δεν είναι.

Σήμερα εγώ ο λόγος που δεν ψηφίζω ότι οι απολογισμοί δεν έχουν καθαρή άποψη, καθαρή φάση, υπάρχουν ακόμη εκκρεμότητες νομικές. Αυτή τη στιγμή λένε ότι λείπουν 9.000 ευρώ κατ' αρχήν θέλω να πω ότι ο κ. Παπαθεοφάνους ο οποίος έκανε μια εμπειριστατωμένη ανάλυση είτε μας αρέσει είτε όχι, τα είπε όλα από την αρχή μέχρι το τέλος και τα είπε και πολύ σωστά.

Σήμερα ο λόγος που δεν ψηφίζω και πρέπει να το αιτιολογήσω είναι ότι υπάρχουν εκκρεμότητες. Γι' αυτό τον λόγο και δεν θα ψηφίσω και θέλω να έχω καθαρή τη συνείδησή μου όχι ότι ήρθαν οι προϋπολογισμοί όλοι μαζί ή δεν ήρθαν όλοι μαζί, ο απολογισμός πρέπει να είναι καθαρός. Αν θέλετε αυτή τη στιγμή και δεν είναι καθαρός στείλτε το πρώτα στη δικαιοδύνη και σε όλα τα ένδικα μέσα που θέλετε να πάτε και στη συνέχεια φέρτε και εγώ είμαι εδώ να ψηφίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατ' αρχήν θα ήθελα να πω στον κ. Κουτσάκη ότι υπάρχουν οι απολογισμοί '17-'18 μπορεί να ψηφίσει εν πάση περιπτώσει αυτούς που θεωρεί καθαρούς, εκτός αν θεωρεί ούτε κι αυτούς καθαρούς.

Δεύτερον, εσείς κ. Κουτσάκη αυτή τη στιγμή ψηφίζετε απολογισμούς έτσι όπως είναι καταγεγραμμένοι. Δεν λέτε ότι όλα είναι καλά, αυτό είναι και αυτό ψηφίζετε. Είναι έκθεση των ορκωτών, έκθεση του εμπειρογνώμονα, μιλάω για τα χρόνια πριν.

Ένα άλλο που πρέπει να γνωρίζουμε όλοι και ίσως ξεχάσαμε να το πούμε: εάν δεν ψηφίσουμε τους απολογισμούς που έχουμε αργήσει πάρα πολλά χρόνια υπάρχει κίνδυνος να μην πάρουν τις ΚΑΠ τις κρατικές επιχορηγήσεις τα σχολεία. Αυτό ξεχάσαμε να το πούμε και είναι πάρα πολύ σημαντικό. Θεωρώ ότι εάν δεν πάνε εκεί που πρέπει να πάνε οι απολογισμοί την αμέσως επόμενη περίοδο θα έχουμε αυτό τον κίνδυνο.

Και επίσης σε σχέση με τους διευθυντές θα ήθελα να συμπληρώσω αυτό που είπε η κα Ρόκου, όντως είχε δεχτεί τότε η Διοίκηση πολύ μεγάλη αντίσταση από τους διευθυντές που δεν ήθελαν να μπουν σε μια άλλη διαδικασία γιατί ίσως ήταν πιο κουραστική ή θα τους έτρωγε χρόνο, την ίδια ακριβώς αντιμετώπιση είχε και η επόμενη Διοίκηση, δηλαδή με τον κ. Παπαθεοφάνους και τους υπόλοιπους στην αρχή, γιατί συνέχιζαν να έχουν την ίδια αντίληψη.

Σιγά - σιγά όλο αυτό το πράγμα μπήκε στο αυλάκι και κατάλαβαν και αυτοί ότι το να υπάρχει σαφής αποτύπωση, να υπάρχει μηχανογράφηση να γίνονται όλα μέσα από Τράπεζα είναι το καλύτερο και για τη Σχολική Επιτροπή αλλά και για τους ίδιους διότι διασφαλίζει και τους ίδιους τους διευθυντές.

Το τελευταίο που θέλω να πω είναι ότι στο Συμβούλιο που κάναμε προχθές και ψηφίστηκαν οι απολογισμοί οι διευθυντές μας έδωσαν συγχαρητήρια σε όλη τη Σχολική Επιτροπή σε όλη τη Διοίκηση και πέρα από το συγχαρητήρια εξέφρασαν την ευχή να μπορούσε να υπάρχει και τα επόμενα χρόνια μια αντίστοιχη Διοίκηση για να υπάρχει όλη αυτή η τάξη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτον να πω ότι όσοι επενδύουν απέναντι σε αυτή τη Διοίκηση, σε μια κριτική με υπόνοιες σκανδάλων όχι μόνο θα πέσουν στο κενό, αλλά θα βρεθούν και απολογούμενοι στη δικαιοσύνη. Κυριακή κοντή γιορτή, γιατί έχουν υπάρξει κάποια προηγούμενα που κλείνουν τώρα και θα υπάρχει και η συνέχεια πλέον από τη δική την πλευρά, αφού κλείσει όλο το κύμα επίθεσης που δεχτήκαμε και θα περάσουμε κι εμείς στην αντεπίθεση, το ενημερώνω προς πάσα κατεύθυνση αυτό.

Γιατί κρατήσαμε πολύ χαμηλούς τόνους απέναντι στη σπέκουλα και μια προσπάθεια να συρθούμε εμείς, αυτή η Διοίκηση που αν μη τι άλλο αποτυπώνεται στα οικονομικά στοιχεία του Δήμου να βρισκόμαστε εμείς από κάποιους, όχι πολιτικά κατηγορούμενοι γιατί πολιτικά ξέρετε έχουμε δημοκρατία και μπορεί ο καθένας να μας καταλογίσει οτιδήποτε. Σωστό, λάθος δεν έχει σημασία αλλά εκεί μπορεί να υπάρξει διάλογος. Αλλά με δόλιο

τρόπο να προσπαθούν να μας σύρουν σε μια ιστορία σκανδάλων και διαφθοράς, εδώ είμαστε και θα δείτε που θα καταλήξει αυτή η ιστορία.

Δεύτερον κ. Τομπούλογλου οκτώ χρόνια; Οκτώ χρόνια, ναι. Να θυμίσω ότι αυτή η Διοίκηση το 2014 1^η Σεπτέμβρη που αναλάβαμε δεν είχε εγκριθεί ισολογισμός του Δήμου το '11 δεν είχε εγκριθεί ισολογισμός του Δήμου του '12, δεν είχε εγκριθεί ισολογισμός του Δήμου του '13, στη δική μας θητεία νομίζουν κάποιοι ότι πατάμε ένα κουμπί και έρχονται οι ισολογισμοί του Δήμου.

Εμείς έπρεπε να πληρώσουμε λεφτά κάθε χρόνο 25ρια αυτή η Δημοτική Αρχή στους ορκωτούς, αν θυμάμαι καλά 25ρια είναι. Έπρεπε να βάλουμε ολόκληρη τη Διεύθυνση Οικονομικών να δουλεύει για να κάνει τους απολογισμούς του Δήμου. Έπρεπε ταυτόχρονα να υπάρχει και μάτι των αιρετών σε όλο αυτό.

Προσέξτε γιατί υπάρχουν κάποιοι που εμφανίζονται τώρα τιμητές, να πω για τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου; Για ατελή ενοποίηση; Να πω ότι βρήκαμε την περιουσία του Δήμου στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας με ΑΦΜ Νέας Φιλαδέλφειας – ΑΦΜ Νέας Χαλκηδόνας; Να πω για τον Ενιαίο Φορέα; Τι να πρωτοπώ; Για να βρεθούμε εμείς έστω και δυο μήνες όπως λέει ο κ. Τομπούλογλου πριν τις εκλογές, να είμαστε απολογούμενοι.

Δηλαδή θέλω να έρθετε κι εσείς, προσπαθώ κι εγώ να καταλάβω πολλές φορές η αντιπολίτευση πράγματα που είναι υποχρεωμένη να πει, θέλω να έρθετε κι εσείς κάποια στιγμή στη δική μας την πλευρά που για 2,5 χρόνια όποια πέτρα κι αν σηκώναμε στο Δήμο, βρίσκαμε από πίσω να υπάρχουν εκκρεμότητες. Από το ότι χάλασε –το είχε πει ο κ. Πλάτανος τότε- το σύστημα θέρμανσης, καινούργιο σύστημα θέρμανσης στο δημαρχείο Νέας Χαλκηδόνας. Τι βρίσκουμε; Ότι έπαιρνε νερό από το συντριβάνι.

Μας έρχεται πρόστιμο 13.000 € γιατί κυκλοφορούσε ανάρητο αυτοκίνητο και ξανά κι άλλο ανάρητο. Βρίσκουμε τα χρέη από την ΕΥΔΑΠ 220.000 € κατάσχεση λογαριασμών του Δήμου. Δηλαδή βρεθήκαμε σε μια κατάσταση που εδώ συζητάμε για τη Σχολική Επιτροπή που δεν είχαν εγκριθεί ποτέ στις ίδιες Σχολικές Επιτροπές, κατά πόσο μάλλον να έρθουν στο Συμβούλιο κ. Τομπούλογλου.

Εμείς καθυστερήσαμε; Είμαστε κακοί; Είμαστε αργοί; Κατηγορήστε μας γι' αυτό. Εμείς όμως τα φέρνουμε, δεν έχουμε τίποτε να κρύψουμε. Και ο λόγος κ. Κουτσάκη που εγώ λέω ότι όλα αυτά να πάνε στο Ελεγκτικό Συνέδριο, έχει να κάνει με μια βασική αρχή: εμείς στο τέλος της θητείας μας και θεωρούμε και στην επόμενη θητεία αν είμαστε, όποιος κι αν είναι δεν έχει σημασία, εμείς το θεωρούμε αυτονόητο να μπορεί σε όλο το Δήμο και στα Νομικά του Πρόσωπα να γίνεται έκτακτος διαχειριστικός έλεγχος προκειμένου να αποτυπώνονται τα στοιχεία τα δημοσιολογιστικά, είτε είναι σωστά είτε λάθος και εδώ είμαστε στη διάθεση του κάθε ελεγκτή να μπορέσει να τα βρει.

Ο κ. Πλάτανος ομολόγησε με ένα τρόπο πριν –το ομολόγησε είναι σχήμα λόγου- ότι δεν υπήρχαν πρακτικά. Δηλαδή ρώτησε την κα Εμμανουήλ ποια πρακτικά; Βρήκες πρακτικά; Μα μόνο κι αυτή η ομολογία και πάλι το λέω ομολογία είναι παρένθεση, αποδεικνύει ότι εκεί μέσα ήταν ένα μπάχαλο. Μου έχει δείξει ο κ. Παπαθεοφάνους ερχόταν έντρομος τον πρώτο καιρό που ανέλαβε και μου έδειχνε κάτι έγγραφα που ήταν μουτζούρες, διορθωμένα με μπλάνκο πάνω, τι συμπέρασμα να βγάλει κανείς γι' αυτά;

Εμείς το καθήκον το οποίο είχαμε και έχουμε είναι όλα αυτά τα φέρνουμε στο φως, είναι ανοιχτά στη διάθεση των πάντων και ταυτόχρονα το πιο σοβαρό είναι να τα διορθώσουμε. Και αυτό που αποδεικνύεται είναι πως εδώ τα διορθώσαμε και αποδεικνύεται στην εισήγηση την οποία έκανε ο κ. Παπαθεοφάνους ότι καταλήγει το '17 να έχει 1,79 πάνω του και 2,52 το '18.

Αντίστοιχα γιατί δεν μας κάνετε κριτική για τη 2^η Σχολική Επιτροπή; Στη 2^η Σχολική Επιτροπή που είπε ο κ. Ντάτσης πριν ότι τον πήρε τηλέφωνο, δηλαδή θέλει να παραλληλίσει και να κάνει μια αντιδιαστολή της λειτουργίας της 1^{ης} και της 2^{ης}, δηλαδή στη 2^η Σχολική Επιτροπή που τα φέρναμε έγκαιρα χρόνο – χρόνο, τι είναι; Ότι εκεί κάναμε κάποιο θαύμα; Όχι, βρήκαμε μια κατάσταση νορμάλ, η οποία μπορεί να είχε κι εκεί προβλήματα αλλά δεν βρήκαμε μια κατάσταση πολύ προβληματική και εκεί χρονιά – χρονιά τα φέρναμε, τα φέρνουμε και θα τα φέρνουμε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν έχει δασκάλους εκεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θέλω να ρίξω ευθύνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην ανοίγουμε καινούργιο κύκλο συζήτησης σας παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή η Δημοτική Αρχή είναι ενιαία και τα Νομικά Πρόσωπα, γιατί παντού εμείς είμαστε και αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο με ευθύνη της πλειοψηφίας που έχει ορίσει τα Νομικά Πρόσωπα. Άρα δεν μπορεί στη μια περίπτωση για να κλείσω να τα φέρνουμε ρολόι χρονιά – χρονιά και στην άλλη να τα φέρνουμε ύστερα από τέσσερα χρόνια.

Τα φέρνουμε ύστερα από τέσσερα χρόνια γιατί έπρεπε να προηγηθούν όλα αυτά τα οποία χρειάστηκε 20 λεπτά, κ. Τομπούλογλου δεν ήσασταν εδώ, να τα εξιστορήσει ο κ. Παπαθεοφάνους και για λόγους αρχής επιμένω όχι γιατί υπάρχει υποψία και όποιος εδώ δεν κοιμάται τη νύχτα, υπάρχουν και φαρμακεία για να κοιμηθεί όποιος έχει αμφιβολίες.

Εδώ είναι τα στοιχεία και για λόγους αρχής εμείς τα στέλνουμε και είναι στην εισήγησή μας στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Συγνώμη επειδή στην αρχική του ομιλία ο Δήμαρχος είπε ότι θα ζητήσουμε από το Ελεγκτικό Συνέδριο ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είπα και τώρα.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Να συμπεριληφθεί στην απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι – ναι ωραία. Παρακαλώ κ. Γραμματέα περνάμε στην ψήφιση του θέματος.

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Επί της διαδικασίας. Πως θα ψηφίσουμε έναν - έναν χρόνο, ή όλους μαζί;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλους μαζί.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου;

Χ. ΡΟΚΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Εγώ θέλω να αιτιολογήσω την ψήφο μου. Ψηφίζω υπέρ για τους απολογισμούς '11 με '14 που βρίσκονται για διερεύνηση στη δικαιοσύνη, υπέρ για τους απολογισμούς '15, '16 με επιφύλαξη για τα ποσά που δεν αντιστοιχίζονται με παραστατικά και χρίζουν περαιτέρω διερεύνησης και ελέγχου και υπέρ για τους απολογισμούς '17 και '18.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αγγελής απουσιάζει, ο κ. Ταβλαρίδης;

Π. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Κάπουα Τριανταφύλλου;

Κ. ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουρεμένος;

Λ. ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει, ο κ. Τομπούλογλου;

Ι. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου απουσιάζει, ο Πλάτανος απέχει, ο κ. Κανταρέλης αποχώρησε, ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: '11 με '14 απέχω, με την αιτιολογία ότι δεν ήμουν μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, '14 και '16 ψηφίζω όπως έχετε πει να πάει στο Ελεγκτικό Συνέδριο και '17 – '18 ναι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου απουσιάζει, ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όπως ο κ. Κόντος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ '17 – '18, τα υπόλοιπα κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αγαγιώτου, ο κ. Σιώρης, η κα Γκούμα απουσιάζει, η κα Αναγνώστου;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας;

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Επειδή είναι ενιαίο το θέμα ψηφίζω κατά, δηλώνοντας ότι δεν υπονοώ τίποτε αλλά δεν μπορώ να ψηφίσω υπέρ σε ισολογισμούς – απολογισμούς που ποσά δεν αντιστοιχούν σε παραστατικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση απολογισμών εσόδων - εξόδων 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Αθμιας Εκπαίδευσης οικ. ετών 2011-2018, βάσει της αριθ. 16/2019 απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι συγχωρέστε με έχω ραντεβού που το έχω πάει πίσω, το είχα πει και στην Πρόεδρο και πρέπει να αποχωρήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχωρεί και η κα Ρόκου.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση κριτηρίων επιλογής αιτήσεων εγγραφής στους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

A. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Ευχαριστώ κα Πρόεδρε. Πριν ξεκινήσω θα ήθελα να επαναλάβω ότι πάγιο αίτημά μας είναι αυτό για δωρεάν δημόσια προσχολική αγωγή για όλα τα παιδιά χωρίς διακρίσεις με μόνιμο και σταθερό εξειδικευμένο προσωπικό, αλλά όπως κάθε χρόνο στο συγκεκριμένο πλαίσιο είμαστε υποχρεωμένοι να φέρνουμε σχετική εισήγηση για έγκριση κριτηρίων μοριοδότησης, πάντα προσπαθώντας να καλύψουμε τουλάχιστον όλα τα παιδιά των πιο ευάλωτων κοινωνικά ομάδων.

Κατά βάση η φετινή εισήγηση είναι όπως και η περσινή, με κάποιες μικρές διαφορές. Ποιες είναι αυτές; Συγκεκριμένα υπάρχει αύξηση τα μόρια για τη μονογονεϊκή οικογένεια, υπάρχει αυτοδίκαιη και άμεση ένταξη των ορφανών χωρίς περαιτέρω κριτήρια όπως είχε συζητηθεί και πέρσι και μάλιστα νομίζω ήταν και πρόταση του κ. Κόντου.

Έχουμε αύξηση στα μόρια για τα παιδιά με προβλήματα λόγου και έχει και μια προσθήκη – διευκρίνιση της διαδικασίας για κατ' εξαίρεση εγγραφή παιδιών, δηλαδή αυτό που ήδη κάνουμε εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο με σχετική απόφαση, αλλά δεν αποτυπωνόταν στην εισήγηση της μοριοδότησης.

Προτείνουμε επίσης κατόπιν πρόταση της κας Ανδρέου να συμπεριληφθεί στην παρούσα απόφαση ότι τα κριτήρια ένταξης και η αίτηση θα είναι κοινά και για τον βρεφικό σταθμό της Κοινωφελούς Επιχείρησης. Ευχαριστώ. Η κα Ανδρέου έχει και ένα σχετικό κείμενο το οποίο θέλει να καταθέσει στον Γραμματέα ούτως ώστε να συμπεριληφθεί στην απόφαση ακριβώς όπως και τις προηγούμενες φορές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Ανδρέου έχει τον λόγο.

X. ΑΝΔΡΕΟΥ: Θα το δώσω, αλλά να υπενθυμίσω και πέρσι με την 73 απόφαση είχαμε συμπεριλάβει κι αυτή την παράγραφο όπως και πρόπερσι. Να τη διαβάσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ να κάνετε μια ανάγνωση.

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Στα πλαίσια της χριστής Διοίκησης της αποφυγής άνισης μεταχείρισης και της αποφυγής πολλαπλών διαδικασιών για τους γονείς, ορίζεται ότι οι αιτήσεις για το Βρεφικό Σταθμό της Κοινωφελούς Επιχείρησης θα γίνονται σύμφωνα με τους προβλεπόμενους όρους στην παρούσα απόφαση, όπως και στους Βρεφικούς Σταθμούς του Δήμου. Άρα οι γονείς που επιθυμούν την ένταξή τους στο Βρεφικό Σταθμό της Κοινωφελούς θα κάνουν αίτηση στο Δήμο δηλώνοντας την προτίμησή τους για το συγκεκριμένο Βρεφικό Σταθμό.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινωφελούς καλείται να αποφασίσει ότι αποδέχεται την απόφαση για μοριοδότηση με τα κριτήρια και τη διαδικασία του Δήμου και να ορίσει τον αριθμό των βρεφών που θα ενταχθούν από την προσωρινή κατάταξη του Δήμου και τον αριθμό των επιδοτούμενων αιτήσεων που θα ενταχθούν μέσω του προγράμματος της ΕΕΤΑΑ εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Μισό λεπτό δεν πρέπει να ορίσουμε Επιτροπή;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Τα ονόματα δεν χρειάζεται τώρα, θα τα δώσω μετά εγώ στον κ. Πλέσσα, αναφέρεται ότι είναι υπάλληλοι, εγώ ως Πρόεδρος και τα λοιπά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κριτηρίων επιλογής αιτήσεων εγγραφής στους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς τους Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας, κατόπιν εισήγησης της συσταθείσας με την αριθ. 74/2019 απόφαση Δ.Σ. διαπαραταξιακής επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όπως είχαμε πει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε ψηφίσει την ίδρυση του Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας και τώρα ερχόμαστε να ψηφίσουμε τον Κανονισμό λειτουργίας. Ο Κανονισμός λειτουργίας προέκυψε κατόπιν συζήτησης και στην Επιτροπή, έγινε μια εισήγηση από την Διοίκηση, συμπληρώθηκαν κάποια στοιχεία στη διαδικασία της Επιτροπής, λήφθηκε υπόψη η άποψη της Συνέλευσης των μαθητών που μας εστάλη γραπτώς και έχει προκύψει ο Κανονισμός λειτουργίας.

Δεν ξέρω κα Πρόεδρε αν θέλετε να διαβάσω τον Κανονισμό ή να κάνω μια εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος που θέλει να ακούσει την εισήγηση για τον Κανονισμό ή είμαστε διαβασμένοι; Να δώσω τον λόγο για ερωτήσεις. Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κα Πρόεδρε. Η Επιτροπή η οποία είχε καταρτιστεί στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο έχετε συνεδριάσει και έχετε αποφασίσει συγκεκριμένα πράγματα για τη λειτουργία; Αυτό το έχετε εσείς; Είναι αυτό που μας έχετε στείλει. Είναι αυτό το πρακτικό που έχουμε πάρει; Ωραία, ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχωρεί ο κ. Τομπούλογλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπακώστας έχει τον λόγο.

Β. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Η ερώτηση είναι η εξής και είναι συγκεκριμένη: ο Κανονισμός λειτουργίας έχει συζητηθεί και είναι σύμφωνοι οι νεολαίοι οι οποίοι απαρτίζουν το Στέκι Νεολαίας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όσον αφορά την πρώτη ερώτηση υπάρχει το πρακτικό το οποίο έχει σταλεί μαζί με την εισήγηση και όλες οι προσθήκες που έγιναν από τον κ. Παπανικολάου ο οποίος ήταν από την αντιπολίτευση έχουν ενσωματωθεί στην εισήγησή μας.

Όσον αφορά τη δεύτερη ερώτηση είναι σύμφωνοι οι μαθητές και γι' αυτό τον λόγο είναι εδώ και παρακαλώ να πάρει τον λόγο η εκπρόσωπος της Επιτροπής διεκδίκησης για το Στέκι Νεολαίας, η κα Σταυροπούλου.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Κυρία Πρόεδρε μισό λεπτό να κάνω μια παρατήρηση. Εφόσον σήμερα συζητείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όλο αυτό το πλαίσιο το οποίο

είναι για τη λειτουργία για το Στέκι Νεολαίας νομίζω ότι σήμερα έπρεπε να είχαν έρθει μερικά παιδιά και όχι την πρώτη φορά ήρθαν δύο παιδιά και σήμερα δυο πάλι, έπρεπε να ήταν παρόντες όλοι, να ήταν τα 22 παιδιά αυτά τα οποία έκαναν το αίτημα, θα ήταν καλό να έρχονταν σήμερα εδώ να ακούσουν αυτά τα οποία λέει το Δημοτικό Συμβούλιο και ό,τι άλλο θα συζητήσουμε σχετικά με τη λειτουργία.

Εγώ δεν είμαι ικανοποιημένος που βλέπω δυο παιδιά ή ένα παιδί, μπορεί να έχουν μια φοβερή αγάπη να γίνει τα δυο τρία παιδιά, να έχουν πάρει τις υπογραφές αλλά θα ήταν πολύ σημαντικό να βλέπαμε είκοσι παιδιά να κάθονται απ' έξω και να περιμένουν με αγωνία το αποτέλεσμα, γιατί δείχνουν έτσι ότι πραγματικά ενδιαφέρονται όλοι. Εμένα με στενοχωρεί που είναι δυο τρία παιδιά, ή την περασμένη φορά που ήρθε ένα κα άλλο ένα ήρθε για δέκα λεπτά και έφυγε.

Δεν είναι εικόνα, κάνουμε μια προσπάθεια τόσο μεγάλη και να έρχονται δυο παιδιά για να πουν μετά «εντάξει το καταφέραμε, το κανονίσαμε και λειτουργούμε». Που είναι τα παιδιά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πάρει τον λόγο η κα Πρόεδρος ...

A. ΚΟΝΤΟΣ: Κυρία Πρόεδρε προσέξτε, εγώ θα ήθελα βέβαια σαν εισήγηση να έρθουν όλα τα παιδιά που υπέγραψαν αυτά τα 22 έπρεπε να εμφανιστούν τουλάχιστον μια φορά από τις δυο. Δεν είναι σωστό να πάρουμε μια απόφαση επειδή ήρθαν δυο παιδιά, προς τιμή τους μπράβο τους, το επικροτούμε, βοηθούμε, λέμε ναι, αλλά να μην δούμε τα παιδιά όλα να καθίσουν απ' έξω και να έχουν την αγωνία να γίνει αυτό το Στέκι. Αυτό πρέπει να το δούμε όλοι, πρέπει το πάρουμε τόσο πολύ «εντάξει είπε ο Κόντος γιατί δεν ήρθαν όλα τα παιδιά», έπρεπε να είναι παρόντα τα παιδιά εδώ.

Εδώ βλέπετε δέκα εργαζόμενοι που έχουν την αγωνία έρχονται είκοσι. Ένα άλλο θέμα το οποίο με τις γυναίκες που ήταν να δώσουμε το «Περιβόλι του λαού» ήρθαν και οι τριάντα γυναίκες. Εγώ πιστεύω ότι πρέπει να αποσυρθεί και να έρθει κανονικά στην επόμενη φορά. Ευχαριστώ πολύ.

B. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ: Κυρία Πρόεδρε συγνώμη επειδή ήταν κάτι έκτακτο δέχτηκα ένα τηλέφωνο και πρέπει να φύγω. Μη θεωρηθεί αγένεια κατ' αρχήν στην απάντηση των παιδιών, είναι εντελώς έκτακτο. Καλύπτομαι από την απάντηση ότι συμφωνούν τα παιδιά και με αυτή την έννοια θέλω να ζητήσω

συγνώμη πρώτα απ' όλα από τα παιδιά και από το Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά προέκυψε κάτι έκτακτο και πρέπει να φύγω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχωρεί ο κ. Παπακώστας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εκπρόσωπος των μαθητών έχει τον λόγο.

Ε. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ: Καλησπέρα σας ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κυρία Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Πρώτα μιλούν οι δημοτικοί σύμβουλοι και στη συνέχεια αφού τελειώσουν οι δημοτικοί σύμβουλοι ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω κάνει έκκληση για ερωτήσεις, η εκπρόσωπος μιλάει για να διευκολύνει τη διαδικασία.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Αυτή η διαδικασία την οποία αυτή τη στιγμή προσπαθείτε είναι πρωτόγνωρη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για να διευκολύνει τη διαδικασία.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Πρώτα ζητάει ο δημοτικός σύμβουλος τον λόγο, δίνεται πρώτα στο Δημοτικό σύμβουλο και στη συνέχεια έπεται όποιος θέλει από το κοινό, αυτή είναι η διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή ο κ. Κόντος έκανε μια τοποθέτηση και είπαμε να διευκολύνουμε.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Να περιμένουν να απαντήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία, να περιμένετε παρακαλώ να μιλήσουν οι δημοτικοί σύμβουλοι.

Ε. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σε ένα τόσο σοβαρό θέμα εγώ συμφωνώ με τον κ. Κόντο η εικόνα, εξάλλου το θέμα ήρθε το μεσημέρι εγώ για να είμαι ειλικρινής δεν το έχω διαβάσει κιόλας και επειδή και τα παιδιά δεν είναι όλα εδώ, θεωρώ ότι το θέμα πρέπει να αποσυρθεί για να είμαστε και καλύτερα προετοιμασμένοι. Είναι ένα θέμα το οποίο δεν θα λειτουργήσει αύριο, ούτως ή άλλως θα έχει και βάθος και χρόνο.

Θεωρώ ότι πρέπει να αποσυρθεί και να έρθει σωστά προετοιμασμένο και με παρουσία των παιδιών. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου έχει τον λόγο.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Κατ' αρχήν ντρέπομαι όταν ακούω έναν εκπαιδευτικό να λέει να αποσυρθεί το ζήτημα του Στεκιού Νεολαίας που ήταν χρόνια πάγιο ζήτημα ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κυρία Πρόεδρε βαριές κουβέντες σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου εκφράζει τα συναισθήματά του.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Είναι προσωπική μου υπόθεση να λέω, δεν βρίζω, λέω λυπάμαι.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) ... Το «ντρέπομαι» σε απόψεις δεν το δέχομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ κ. Κουτσάκη!

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Δεν ανακαλώ, δεν σας έβριζα. Λυπάμαι είπα. Το λυπάμαι, δεν είναι βρισιά.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Και ντρέπεσαι.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Και ντρέπομαι όταν ένας εκπαιδευτικός ..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λυπάται ο κ. Χατζηγεωργίου, αφήστε τον να λυπάται.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Αφήστε με να λυπάμαι και να ντρέπομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Χατζηγεωργίου.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Συνεχίζω. Κύριε Κόντο έλεος! Θέλετε όλα τα παιδιά να έρθουν, υπάρχουν φροντιστήρια υπάρχουν χίλια δυο πράγματα.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Αυτό καταλαβαίνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μη γίνεται συζήτηση σε αυτό το επίπεδο. Κύριε Χατζηγεωργίου παρακαλώ κάντε την τοποθέτησή σας.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η τοποθέτησή μου είναι η εξής: εκεί που πρέπει να επικροτούμε και να πούμε μπράβο έστω στα δύο στα τρία παιδιά που έρχονται και εκπροσωπούν τους υπόλοιπους, θέλουμε τι. Πιστοποίηση ότι δεν υπάρχουν και ότι θα έπρεπε να είναι εδώ για να κάνουν το Στέκι Νεολαίας;

Έλεος! Και το λέω εγώ, γιατί από το 1979, το '80 πήρα το πτυχίο μου μέχρι σήμερα κάνω δωρεάν μαθήματα θεατρικής παιδείας στο Δήμο. Ποτέ δεν πήρα ούτε ένα φράγκο, σε όλα τα παιδιά. Και ήμουν από τους ανθρώπους που και επί αιμνήστου Σάββα Σταματιάδη ιδρύσαμε ένα στέκι το οποίο δεν τελεσφόρησε αλλά προσπαθήσαμε να το κάνουμε. Και τώρα που πάμε να το κάνουμε δηλαδή να το αναβάλλουμε να έρθουν και οι εκλογές και να τελειώσει η υπόθεση. Έλεος!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος ομιλητής από τους δημοτικούς συμβούλους; Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι εδώ είναι ένα θέμα το οποίο αυτή τη στιγμή πραγματικά εγώ σέβομαι όλες τις απόψεις αλλά δεν βρίσκω και τον λόγο να αναβληθεί, το οποίο έχει ξαναέρθει. Εγώ σέβομαι όλες τις απόψεις, πιστεύω και να αναβληθεί ο σκοπός είναι ένας. Γι' αυτό τον σκοπό καλώ και τους υπόλοιπους συναδέλφους οι οποίοι πραγματικά άργησε να έρθει και σε εμάς και τώρα το διαβάσαμε, αλλά δεν νομίζω ότι έχει αυτή τη στιγμή καμία άλλη τύχη, όσο και να περιμένουμε. Πιστεύω ότι καλό είναι να προχωρήσουμε να γίνει το Στέκι και τα παιδιά να έχουν τη δυνατότητα να κάνουν αυτά που θέλουν. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Μανωλεδάκης έχει τον λόγο.

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Παρ' όλο που είμαστε κουρασμένοι, έχουμε πολλές φορές ξεφύγει και ζητάω συγνώμη γιατί είμαι ένας από αυτούς που ξεφεύγει καμία φορά, να πω ότι κι εγώ συντάσσομαι με την άποψη του Μιχάλη, δεν είναι δυνατό να το αναβάλλουμε. Έχουμε πάρει απόφαση για τη λειτουργία του, έχουμε εκλέξει διαπαραταξιακή Επιτροπή η οποία συνεδρίασε, έβγαλε ένα Κανονισμό με τις παρατηρήσεις που έκανε, και τώρα να αναβάλλουμε τι.

Να αναβάλουμε τον Κανονισμό που μας φέρνει η Επιτροπή; Δεν το θεωρώ λογικό γι' αυτό ήθελα να μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επίσης θέλω να πω ότι κάποια στιγμή εμείς οι μεγάλοι θα πρέπει να δείχνουμε μια συνέπεια απέναντι στα παιδιά. Το σημερινό είναι μια συνέπεια απέναντι στα παιδιά, πρέπει να προχωρήσει και να προχωρήσουμε τη διαδικασία κανονικά χωρίς καμία αναβολή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, εφόσον έχουν τελειώσει οι δημοτικοί σύμβουλοι θα πάρει τον λόγο η εκπρόσωπος και θα κλείσει η κα Παπαλουκά εάν χρειάζεται και συνεχίζουμε με την ψήφιση.

Ε. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ: Καλησπέρα σας. Για όσους δεν με γνωρίζετε όσοι δεν ήσασταν παρόντες στο Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο εκτέθηκε το θέμα για την έγκριση της ίδρυσης του Στεκιού, ονομάζομαι Σταυροπούλου Ευαγγελία και είμαι εδώ ως εκπρόσωπος της Επιτροπής διεκδίκησης, δηλαδή των νέων που έχουν δραστηριοποιηθεί και δραστηριοποιούνται για την κατάκτηση του Στεκιού.

Οφείλω να σας ενημερώσω ότι οι νέοι που δραστηριοποιούνται και έχουν καλές προθέσεις και αφιερώνουν χρόνο σε αυτό είναι ενήμεροι και για το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και για το σημερινό και είμαστε όλοι σύμφωνοι με την εισήγηση τη σημερινή, με την πρόταση για τον Κανονισμό λειτουργίας.

Επίσης θα ήθελα να απαντήσω ως Επιτροπή διεκδίκησης η οποία είναι ανοιχτή και μπορεί οποιοσδήποτε νέος ενδιαφέρεται να ασχοληθεί περαιτέρω να ενταχθεί σε αυτήν, λειτουργούμε σαν εκπρόσωποι, δηλαδή τα παιδιά επειδή προφανώς έχουν πολλές υποχρεώσεις και εγώ έχω υποχρεώσεις είμαι εδώ από τις 7 και σας ακούω να τσακώνεστε και να διακόπτετε ο ένας τον άλλον, ακόμη και να διακόπτετε εμένα γι' αυτό θα ήθελα να με σεβαστείτε τέλος πάντων είμαι εδώ από τις 7 και είμαι εδώ για να ενημερώσω τα υπόλοιπα παιδιά. Είναι Τετάρτη, είναι απόγευμα προς βράδυ όλοι έχουν φροντιστήρια, δεν είναι δυνατό να έρθει κανείς και δεν υπάρχει κανένας λόγος αναβολής του θέματος.

Δηλαδή με συγχωρείτε, αν οι θέσεις των θεατών ήταν γεμάτες τότε θα ήταν αυτός λόγος να τεθεί το θέμα ή όχι; Έχει σημασία ποιος στέκεται απ' έξω και ποιος όχι; Οι καιροί έχουν αλλάξει. Σήμερα ενημερωνόμαστε με ένα μήνυμα, δεν υπάρχει λόγος να έρθει κάποιος να στηθεί εδώ τρεις ώρες να σας ακούει να τσακώνεστε για να περιμένει για να γίνει μια ψήφιση.

Επομένως δεν βρίσκω κανένα λόγο απολύτως αναβολής και για την προηγούμενη φορά που πάλι ήμασταν δύο άτομα, οφείλω να δηλώσω ότι έφερα εδώ προσωπικά την πρόταση για τις αρχές λειτουργίας στην οποία είχαμε ήδη συναντηθεί και ήδη είχαμε συμφωνήσει και χάσαμε χρόνο από τη

δύσκολη καθημερινότητά μας. Ήταν για πρακτικούς λόγους δεν θα φέρουμε εδώ στο μικρόφωνο όλα τα παιδιά που ενδιαφέρονται, είμαι εγώ εδώ ως εκπρόσωπος. Άρα ναι, θα ήθελα το θέμα εννοείται να τεθεί και να μην κωλυσιεργούμε άλλο. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει να προσθέσει κάτι;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Τι να πω εγώ τώρα; !!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ περνάμε σε ψήφιση του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωναρόπουλος;

Χ. ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ρόκου αποχώρησε, ο κ. Καλύβης;

Γ. ΚΑΛΥΒΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαλαζούλα;

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαραμαρά;

Γ. ΧΑΡΑΜΑΡΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μανωλεδάκης;

Θ. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Ανδρέου;

Χ. ΑΝΔΡΕΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αγγελής απουσιάζει, ο κ. Ταβλαρίδης;

Π. ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Κάπουα Τριανταφύλλου;

Κ. ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Χατζηγεωργίου;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουρεμένος;

Λ. ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής απουσιάζει, ο κ. Τομπούλογλου αποχώρησε, ο κ. Κοπελούσος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αράπογλου απουσιάζει, ο Πλάτανος απέχει, ο κ. Κανταρέλης αποχώρησε, ο κ. Κόντος;

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπανικολάου απουσιάζει, ο κ. Ντάσης;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γαϊτανά απουσιάζει, ο κ. Κουτσάκης;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αγαγιώτου, ο κ. Σιώρης, η κα Γκούμα απουσιάζει, η κα Αναγνώστου;

Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ – ΚΑΡΚΑΝΗ: Απέχω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Παπακώστας αποχώρησε. 19 υπέρ και 2 αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικού Στεκιού Νεολαίας, κατόπιν εισήγησης της συσταθείσας με την αριθ. 74/2019 απόφαση Δ.Σ. διαπαραταξιακής επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Επικύρωση Πινάκων Ωφελουμένων έτους 2019 της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 (Β΄ φάση)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γαλαζούλα έχει τον λόγο.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Δεν έχω κάτι να προσθέσω είναι η συνηθισμένη εισήγηση επικαιροποίησης που έρχεται για τα άτομα που μπαίνουν για τις νέες αιτήσεις δηλαδή γι' αυτούς που πιθανώς βγαίνουν και τα λοιπά. Είναι αναλυτικά στην εισήγηση τα νούμερα και οι δομές. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος ομιλητής για ερώτηση ή τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Επικύρωση Πινάκων Ωφελουμένων έτους 2019 της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 (Β΄ φάση)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Συντήρηση οδοποιίας Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας - Ν. Χαλκηδόνας» (ΑΜ: 197/2017)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι βέβαια η διαδικασία είναι τυπική, αλλά στο τυπικό υπάρχουν και βασικά θέματα τα οποία πρέπει να τα προσέξουμε. Επειδή καταψηφίσαμε το Τεχνικό Πρόγραμμα ως εκ τούτου θα καταψηφίσω και τους Α.Π.Ε. αλλά θέλω να επισημάνω κάτι στους υπεύθυνους της Διοίκησης.

Θα διαβάσω μια αναφορά ενός συνδημότη: «Θα ήθελα να σας ενημερώσω με αγανάκτηση ότι στην οδό τάδε του Δήμου μας και στους γύρω δρόμους ανανεώθηκε το οδόστρωμα με ασφαλτο πριν από δυο μήνες περίπου. Από τις πρώτες ημέρες σε ορισμένα σημεία του νέου οδοστρώματος έβλεπα ότι το στρώσιμο δεν είχε γίνει σωστά και το πάχος του νέου οδοστρώματος ήταν 2-3 εκατοστά μόνο. Με τις πρώτες βροχές αναδείχθηκε η

προχειρότητα σε όλο της το μεγαλείο, στην πίσω σελίδα υπάρχουν φωτογραφίες αποδεικνύοντας του λόγου το αληθές. Θα ήθελα να ξέρω με ποια διαδικασία παρελήφθη το έργο και με ποια κριτήρια ο ειδικός που το παρέλαβε έλεγξε το πάχος του οδοστρώματος και το σωστό στρώσιμο, σύμφωνα με κάποιες προδιαγραφές, ούτως ώστε να πληρωθεί ο εργολάβος...» και τα λοιπά.

Μετά από το αίτημα του εν λόγω δημότη, μετά από δέκα μέρες δεν ξέρω πόσο τακτοποιήθηκε το θέμα και μάλιστα δώσατε και απάντηση στον εν λόγω δημότη που τον ευχαριστήσατε για το αίτημα που έκανε. Θα ήθελα τους υπεύθυνος όταν γίνεται η παραλαβή, όταν γίνονται κάποια έργα να επιβλέπουν έτσι ώστε να μην υπάρχουν αυτές οι ατασθαλίες. Ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αποχώρησε η κα Κάπουα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Είναι η πραγματικότητα σε αυτό που αναφέρθηκε ο κ. Πλάτανος γιατί έχω και ιδίαν αντίληψη σε κάποια σημεία δρόμων και οδών της Χαλκηδόνας. Το λέω αυτό γιατί είχα πει και στον κ. Δήμαρχο προσωπικά στην οδό Βάρναλη και Εθνικής Αντιστάσεως που και σήμερα υπάρχει ένας λάκκος εκεί και θα πέσει κανένα αυτοκίνητο να σκοτωθεί κάποιος, ακριβώς επί της Βάρναλη το χαλίκι αυτή τη στιγμή που μιλάμε δεν υπάρχει, είναι έξω από την άσφαλο. Αυτό πρέπει να το δούμε.

Λέω λοιπόν Βάρναλη και Εθνικής Αντιστάσεως υπάρχει μια λακκούβα εδώ και μια εβδομάδα ας το προσέξουμε κ. Αντιδήμαρχε αυτό το θέμα και να δούμε και κάποιους άλλους δρόμους. Λέτε ότι θα μου απαντήσετε, υπάρχουν συγκεκριμένοι δρόμοι δεν θυμάμαι τις οδούς τώρα, οι οποίοι το χαλίκι είναι πάνω από την άσφαλο, δεν έχει γίνει σωστή δουλειά. Αυτό έχω να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Καλαμπόκη γιατί εσένα αφορά και εσύ είσαι ο υπεύθυνος, ξέρεις πολύ καλά ότι οι ασφαλτοστρώσεις αυτός ο εργολάβος κάνει τις χειρότερες, δεν υπάρχει να τις συγκρίνουμε με κανέναν, είναι οι χειρότερες ασφαλτοστρώσεις που έχουν γίνει ποτέ. Αλλά μας έχετε υποσχεθεί εδώ και πέντε χρόνια για την ασφαλτόστρωση της Πεταλά, περιμέναμε

καρτερικά, υπομονετικά με όλα αυτά τα οποία αυτή τη στιγμή, ο δρόμος αυτός πλέον δεν περπατείται και καλό θα είναι να μας ενημερώσετε αν έχετε σκοπό, ή αν δεν έχετε σκοπό να ξέρουμε τουλάχιστον να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ξεκινώ από τον κ. Κουτσάκη. Η Πεταλά είναι στο πρόγραμμα να ασφαλοστρωθεί, είναι η επόμενη που θα ασφαλοστρωθεί...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ημερομηνία;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ημερομηνία δεν ξέρω, δεν μπορώ να σας πω. Η λακκούβα αυτή που είδατε κ. Κοπελούσο την έχουμε δει από την Παρασκευή, βάλαμε τα εμπόδια για να μην πέσει κανένας μέσα, εκεί είναι καθίζηση του αγωγού και έχουμε ειδοποιήσει την ΕΥΔΑΠ, δεν φταίνε δηλαδή τα ασφαλικά. Αν πάτε δηλαδή από πάνω και βάλετε λίγο τη μύτη σας θα δείτε ότι βρωμάει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ταβλαρίδης.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κύριε Πλάτανε αναφέρεστε στις οδούς Αρτάκης – 40 Εκκλησιών Αγίου Ιωάννου ...

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κύριε Καλαμπόκη έχω ένα αίτημα και το ξέρετε.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ναι το ξέρω, εγώ το παρακολούθησα τις ασφαλοστρώσεις και δεν ήταν ότι μας έκανε το αίτημα αυτός ο κύριος και σε δέκα μέρες το φτιάξαμε. Το φτιάξαμε μετά από δυο μήνες από προηγούμενα έγινε η επισκευή.

Το έργο δεν είχε παραλειφθεί ούτε έχει παραλειφθεί ακόμη. Η παραλαβή του έργου γίνεται μετά την ολοκλήρωσή του. Αυτό γίνεται σε όλα τα έργα. Αν δείτε την αλληλογραφία, οι ασφαλοστρώσεις αυτές είχαν γίνει Πέμπτη, Παρασκευή, Σάββατο σε αυτούς τους δρόμους. Εκεί υπήρξε μια κακοτεχνία, αστοχία τέλος πάντων δεν έγινε καλή δουλειά. Αυτό το πράγμα η Τεχνική Υπηρεσία οι επιβλέπονται μηχανικοί το είχαν εντοπίσει από την πρώτη στιγμή.

Ή Δευτέρα ή Τρίτη είχαν στείλει χαρτί στον εργολάβο, ακολούθησαν δείγματα, βρέθηκε τι έφταιγε τι είχε γίνει, συμφωνήθηκε με τον εργολάβο ότι υπήρχε η αστοχία και ότι αυτοί οι δρόμοι θα έπρεπε να ασφαλοστρωθούν. Ασφαλοστρώθηκαν βέβαια μετά από δυο μήνες. Γιατί;

Βροχές, κρύο, βροχές... δεν επέτρεπαν οι καιρικές συνθήκες. Οι άνθρωποι δηλαδή σε εκείνους τους δρόμους ταλαιπωρήθηκαν. Αλλά δεν έχει γίνει σε καμία περίπτωση παραλαβή του έργου επαναλαμβάνω και ακόμη δεν έχει γίνει καμία πληρωμή.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Δεν θα σας πω κ. Κουτσάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απάντησε. Σας έδωσε την απάντηση που μπορούσε να σας δώσει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Εγώ είμαι κατά για τους λόγους που ανέφερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1^{ου} Α.Π.Ε. και 1^{ου} Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου «Συντήρηση οδοποιίας Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας - Ν. Χαλκηδόνας» (ΑΜ: 197/2017)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση παράτασης χρόνου περαίωσης του έργου «Συντήρηση οδοποιίας Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας - Ν. Χαλκηδόνας» (Α.Μ.:197/2017)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παράτασης χρόνου περαίωσης του έργου «Συντήρηση οδοποιίας Δήμου Ν. Φιλαδέλφειας - Ν. Χαλκηδόνας» (Α.Μ.:197/2017)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

12^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής παραλαβής του έργου «Υπογειοποίηση κάδων απορριμμάτων πλατείας Ελ. Βενιζέλου» (Α.Μ. 60/2016)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κόντος έχει τον λόγο.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: Η λειτουργικότητα των κάδων είναι αυτή εφικτή; Είναι αυτή που περιμέναμε; Γιατί πραγματικά περνάω και θα πω στην πλατεία Κρήτης στο

περίπτερο εκεί, μου έκαναν παράπονα ότι είναι τουλάχιστον ενάμιση χρόνο και δεν λειτουργεί ο υπογειοποιημένος κάδος που έχει εκεί ένα κάδο μπροστά μεγάλο και θέλω να ξέρω λειτουργεί. Γιατί λέγαμε εξ αρχής όταν τα ψηφίσαμε, ότι υπάρχουν προβλήματα με αυτούς τους κάδους. Τα αντιμετωπίζουμε; Δεν ξέρω, ειλικρινά θέλω να μάθω. Δηλαδή είναι κάτι που μας διευκολύνει; Είναι κάτι που έχουμε μπει σε μια κατηγορία πλέον προβλημάτων; Τι γίνεται με τους κάδους; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πλάτανος έχει τον λόγο.

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Για τους λόγους που και στην Οικονομική Επιτροπή είχα τοποθετηθεί, θεωρώ ότι το έργο γύρω από την πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου έγινε κατά τμήματα, δεν έγινε συνολικά είτε μιλάμε για την υπογειοποίηση με τους κάδους, είτε μιλάμε για τα ταξί, είτε μιλάμε για τα υπόλοιπα που έχετε κάνει και ως εκ τούτου θα το καταψηφίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Δεν περίμενα και κάτι καλύτερο από τον κ. Πλάτανο, τον ευχαριστούμε που καταψηφίζει τα έργα που κάνουμε, δεν πειράζει. Κύριε Κόντο είναι λειτουργικά τα συστήματα, νομίζω ότι έχουν αλλάξει αισθητά την εικόνα της πόλης εκεί σε ένα τόσο κεντρικό σημείο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ντάσης.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Στόχος είναι και ευχή δική μου όποια Δημοτική Αρχή κι αν βγει να συνεχίσει αυτές τις επενδύσεις σε τέτοια έργα και νομίζω ότι το πηγάδι, το υπόγειο σύστημα στην πλατεία Κρήτης δεν λειτουργεί ενάμιση χρόνο, έχει πέντε χρόνια που δεν λειτουργεί, έχει από την προηγούμενη Διοίκηση που έχει σταματήσει να λειτουργεί γιατί είναι ένα άλλο σύστημα.

Σε αυτά τα συστήματα έχουμε συμβατούς κάδους, δηλαδή είναι ανυψωτικά που ανεβαίνουν και απλά γίνεται η αποκομιδή με τα απορριμματοφόρα τα κοινά, ενώ εκεί είχαν ένα ειδικό απορριμματοφόρο που το έβγαζε με γερανό, είχε μια άλλη διαδικασία, ένα πράγμα σαν τους Αγίους Αναργύρους, το οποίο δεν είναι λειτουργικό δεν έχουμε τέτοιο μηχάνημα πλέον, δεν υπάρχει γερανός έχει καταργηθεί και θα πρέπει να αποξηλωθεί κιάλας κάποια στιγμή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Όχι κα Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής παραλαβής του έργου «Υπογειοποίηση κάδων απορριμμάτων πλατείας Ελ. Βενιζέλου» (Α.Μ. 60/2016)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

13^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών
του Δήμου»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ε. ΠΛΑΤΑΝΟΣ: Κατά κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 13^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας πριν φύγουν οι σύμβουλοι. Έγινε μια παράλειψη στο 7^ο θέμα που περάσαμε τα κριτήρια και την Επιτροπή που είπα θα δώσω τα ονόματα στον κ. Πλέσσα για τη συμπολίτευση, υπάρχει όμως και εκπρόσωπος της αντιπολίτευσης και αυτό δεν το διευκρινίσαμε. Γιατί πέρσι ήταν ο κ. Κόντος και κάθε χρόνο, δεν ξέρω αν θα επιθυμούσε και φέτος.

Α. ΚΟΝΤΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ: Απλά εκτός από τον κ. Κόντο θα πρέπει να είναι κι ένας αναπληρωτής. Να βάλουμε τον κ. Κοπελούσο;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει ο κ. Κόντος και ο κ. Κοπελούσος αναπληρωτής.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος, λύεται η συνεδρίαση, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ. Καλή σας νύχτα.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΧΑΡΑΜΑΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΡΟΚΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ

ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ ΑΛΙΚΗ

ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΑΝΔΡΕΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΑΒΛΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΠΛΑΤΑΝΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΚΟΝΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΑΛΥΒΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ

ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΚΑΡΚΑΝΗ ΑΝΤΩΝΙΑ ΚΑΠΟΥΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ